

Gorenjski Glas

TOREK, 14. JANUARJA 2020

LETO LXXIII, ŠT. 4, CENA 1,85 EUR

ODGOVORNA UREDNICA: MARIJA VOLČJAK

ČASOPIS IZHAJA OB TORKIH IN PETKIH

INFO@G-GLAS.SI

WWW.GORENJSKIGLAS.SI

Zmaga Kranjca na veleslalomski klasiki

Slovenija ima trenutno najboljšega veleslalomista in najboljšo sprinterko med smučarskimi tekačicami na svetu. Alpski smučar Žan Kranjec si je mesto vodilnega priboril z zmago v veleslalomu v Adelbodnu, smučarska tekačica Anamarija Lampič pa z drugim mestom v sprintu v Dresdnu. Na evropskem prvenstvu navdušujejo rokometaši.

MAJA BERTONCELJ

Kranj – Žan Kranjec je v soboto poskrbel za najboljši slovenski športni dosežek minulega konca tedna. Po prvi vožnji veleslaloma v Adelbodnu v Švici je bil šesti, nato pa je v finalu smučal odlično, se zavihtel na sam vrh in prisnučal do svoje druge zmage v svetovnem pokalu. Prvič je bil najboljši prav tako v veleslalomu 19. decembra leta 2018 v avstrijskem Saalbachu. Je tudi vodilni v veleslalomskem seštevku svetovnega pokala.

»Zaradi zmage sem razumljivo zelo zadovoljen in vesel. Občutki so čudoviti, izjemni. Tudi zato, ker gre za eno izmed veleslalomskih klasik. To dejstvo rezultatu zagotovo daje še dodatno težo. Z dosedanjim delom sezone sem zadovoljen. Stvari se odvijajo v pravo smer in upam, da bo šlo tako tudi naprej,« je po tekmi povedal Žan Kranjec, alpski smučar iz Bukovice pri Vodicah. Uspešen dan za slovenske športnike je z drugim mestom na posamičnem sprintu v prosti tehniki

v nemškem Dresdnu dopolnila še smučarska tekačica Anamarija Lampič iz Valburge. Tudi ona se je v seštevku sprintov povzpela na prvo mesto in oblekla rdečo majico vodilne.

Športno uspešna je bila tudi nedelja, izstopa pa možka članska rokometna reprezentanca, ki je na evropskem prvenstvu po Poljakih premagala še domačine Švede in je tako na pragu uvrstitve v drugi krog tekmovanja. Danes jih čaka zadnja tekma prvega dela, njihov nasprotnik pa bo Švica.



Alpski smučar Žan Kranjec je prvič v karieri vodilni v veleslalomskem seštevku. Takole je včeraj pokazal dva prsta za dosedaj dve zmagi v svetovnem pokalu. / Foto: Gorazd Kavčič

Kranjske želje neuslišane

V mestni občini Kranj bi radi razbremenili promet z gradnjo novega avtocestnega priključka med Kranjem in Šenčurjem, čemur pa na ministrstvu za infrastrukturo in Darsu nasprotujejo.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Ministrstvo za infrastrukturo in Družba za avtoceste v RS (Dars) sta zavrnila predlog Mestne občine Kranj za gradnjo novega avtocestnega priključka Kranj sever med avtocestnim priključkom Kranj vzhod in krožiščem na Primskovem. Ministrstvo je na kranjsko pobudo pred kratkim odgovorilo, da je Dars že v preteklosti podal negativno mnenje k predlogu za gradnjo novega priključka zaradi premajhne razdalje med predlaganim in obstoječim priključkom Kranj vzhod.



Na ministrstvu za infrastrukturo prometne problematike na glavni cesti med Kranjem in Šenčurjem ne nameravajo reševati z gradnjo dodatnega avtocestnega priključka Kranj sever. / Foto: Gorazd Kavčič

▶ 6. stran

Občinam milijon evrov na leto

Ministrstvo za okolje in prostor bo zagotovilo milijon evrov na leto za sofinanciranje dejavnosti na območju Triglavskega narodnega parka (TNP).

MATEJA RANT

Bled – Vlada je na seji minuli teden sprejela uredbo o merilih in kriterijih za spodbujanje in sofinanciranje projektov in investicij ter izvajanje dejavnosti v TNP. Sredstva v višini milijon evrov na leto bo zagotovilo ministrstvo za okolje in prostor. Po

desetih letih od sprejetja zakona o TNP bodo tako parkovne občine vendarle deležne razvojnih spodbud, kot jih določa 11. člen omenjenega zakona v zameno za različne omejitve in dolžnosti, ki jih morajo upoštevati prebivalci na območju parka.

▶ 7. stran

Priloga:

LOČANKA

AKTUALNO

Za delo, znanje in blaginjo

Zahtevamo državo, v kateri bodo ljudje živeli od dela, znanja in tudi podjetnosti, in vztrajamo, da se tatvina zatre in uveljavi učinkovita kontrola, je v nedeljo v Dražgošah dejal pesnik, dramatik in prevajalec Ervin Fritz.

2

REKREACIJA

Gorski tekač leta podira rekorde tudi pozimi

Medvoščan Timotej Bečan je bil izbran za gorskega tekača leta 2019. Nekdanjega košarkarja, ki se z gorskim tekom ukvarja četrto leto, najbolj veseli, da vsako leto napreduje. »To je najboljša motivacija za naprej,« pravi.

11

KRONIKA

Za podkupnino reševal teste

Policija je razkrinkala dvojico, ki je v zameno za podkupnino kandidatom omogočala, da so opravili pisan del vozniškega izpita. V preiskavah so našli tudi drogo in orožje. Del hišnih preiskav je potekal tudi na območju Gorenjske.

12

ZANIMIVOSTI

Prvega januarja plavala v ledeni Savinji

Majda Gričar iz Doslovc se je prvega januarja že drugo leto zapored udeležila novoletnega plavanja v ledeni Savinji. S skoraj 79 leti je bila najstarejša udeleženka. »Zebe te toliko, kot sam hočeš!« pravi klena Gorenjka.

20

VREME

Danes in jutri bo zmerno oblačno, ponekod bo pihal jugozahodni veter. V četrtek bo precej jasno, zjutraj bo možna megla.

-3/6 °C

jutri: zmerno oblačno



KOTIČEK ZA NAROČNIKE

Otroška predstava Kekec in Pehta v Kulturnem domu na Kokrici

V soboto, 18. januarja 2020, ob 10. uri si lahko v Kulturnem domu na Kokrici ogledate otroško predstavo o najbolj znanem slovenskem pastirju Kekcu in njegovih prijateljih, prirejeno po motivih Josipa Vandota: Kekec in Pehta. Predstava je namenjena vsem majhnim in malo večjim otrokom, staršem, dedkom in babicam. Kekec je ugnal Pehto. Ne verjamate? Povabite ga kdaj k sebi, pa boste videli, slišali in začutili, kaj se je dogajalo na planini. Če bi poslušali Rožleta, bi bila Mojca še danes slepa deklica. Kekec pa je Pehti zvito izmaknil čarobne kapljice in potem ... No, kljub vsemu se je vse dobro izteklo, saj veste: Dobra volja je najboljša na vsej širni zemlji tej! Lica rdeča, smeh in sreča, to zaklad je, hej juhej! Vse dodatne informacije so na voljo na številki 040 366 366 ali na info@otroske-predstave.si. Naročniku Gorenjskega glasa bomo podarili dve vstopnici za eno od predstav v Cerkljah ali na Kokrici v sezoni 2019/2020. Nagradno vprašanje: Kako se imenuje pogumni deček, ki je glavni lik predstave? Odgovore s svojimi podatki pošljite do ponedeljka, 20. januarja 2020, na naslov: Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj, ali na koticek@g-glas.si.



Veliki Valentinov koncert



Petnajstega februarja v Cvetličarno v Ljubljano ob 21. uri prihaja Željko Joksimović. Že v otroštvu mu je bila blizu glasba, sodeloval je na mnogih glasbenih festivalih, pri dvanajstih letih pa je zmagal na prestižnem glasbenem festivalu v Parizu in postal prva harmonika Evrope. Sredi devetdesetih let prejšnjega stoletja se je na festivalu Beograjsko poletje preizkusil tudi kot skladatelj, konec devetdesetih let je kot skladatelj ustvaril glasbo za različne gledališke predstave. Vsekakor

ne smemo pozabiti tudi na njegov nastop na Evroviziji leta 2004, kjer je s pesmijo Lane moje zasedel drugo mesto, prejel pa je tudi nagrado za najboljšega skladatelja festivala (The Macel Benzecon Press Award). Doslej je izdal pet studijskih albumov in dve kompilaciji ter veliko samostojnih pesmi, ki so vedno postale hit (Lane moje, Nije ljubav stvar, Ludak kao ja ...). Je vsestransko nadarjen pevec in skladatelj, ki ga ne smete zamuditi. Naročniku Gorenjskega glasa bomo podarili dve vstopnici, če boste pravilno odgovorili na nagradno vprašanje: Koliko studijskih albumov je izdal Željko Joksimović. Odgovore s svojimi podatki pošljite do ponedeljka, 20. januarja, na naslov: Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj, ali na koticek@g-glas.si.

Nagrajenka

V nagradni igri, ki je bila objavljena 7. januarja 2019, prejme dve vstopnici za eno od predstav v Cerkljah ali na Kokrici v sezoni 2019/2020 Veronika Jamšek iz Preddvora. Nagrajenki čestitamo!

Darilo
izzrebanemu naročniku časopisa
Gorenjski Glas
Knjigo prejme VINKO FAJFAR iz Sorice.

Spremenili bodo občinski prostorski načrt

Medvode – Občina Medvode je začela postopek priprave Odloka o spremembah in dopolnitvah Odloka o občinskem prostorskem načrtu Občine Medvode. Zanimajo javnost obveščajo, da pobude za spremembo prostorskega akta sprejemajo najkasneje do petka, 31. januarja 2020, če želite, da bi bila pobuda obravnavana v tem postopku sprememb in dopolnitev občinskega prostorskega načrta.

Za delo, znanje in blaginjo

Zahtevamo državo, v kateri bodo ljudje živeli od dela, znanja in tudi podjetnosti, in vztrajamo, da se tatvina zatve in uveljavi učinkovita kontrola in da družba normalno deluje, je dejal v nedeljo v Dražgošah pesnik, dramatik in prevajalec Ervin Fritz.

JOŽE KOŠNJEK

Dražgoše – Več tisoč ljudi je v nedeljo obiskalo vas Dražgoše, kjer je bila opoldne srednja svečanost v spomin na 78. obletnico boja Cankarjevega bataljona z Nemci, ki so po umiku partizanov požgali in porušili vas ter pobili 41 domačinov. Njihovemu spominu so se, tudi s polaganjem vencev h kostnici pod spomenikom, poklonili številni predstavniki slovenske politike, med katerimi so bili predsednik republike Borut Pahor, predsednik državnega zbora Dejan Židan, nekateri ministri, poslanci, nekateri župani, predstavniki Slovencev iz Italije in Avstrije ter vojaški ataše Ruske federacije.

Letošnji govornik, pesnik, dramatik, dramaturg in prevajalec Ervin Fritz, je začel svoj govor z besedami o veličini partizanskega odpora v Dražgošah in o partizanski umetnosti, ki je boj povzdigovala v kulturni boj. Nad 40 pesnikov in pisateljev je v partizanskem boju umrlo. »Danes, 75 let po vojni, je partizanska umetnost še edina neposredna priča o narodnoosvobodilnem boju. Ni čudno, da sodobni nasprotniki v svoji splošni popravljalnici zgodovine odpravljajo in zamolčujejo to našo čudovito dediščino,« je dejal Ervin Fritz. Nato je govoril o okrutnosti zavojevalskih vojsk, v kateri je vsak upor mejil na norost. Po vojni je svoboda omogočila široke možnosti za razmah narodnega življenja, za emancipacijo delovnih ljudi. Nastopil je socializem. Nekateri pravijo, da totalitarizem. Vsiljeni družbeni red. Ervin Fritz se je vprašal, če so bile nacionalizacije sovražnega premoženja, splošna volilna pravica, civilna poroka, socialno,



Slovenski politiki s predsednikom republike Borutom Pahorjem na slovesnosti v Dražgošah



Govornik, pesnik, dramaturg, dramatik in prevajalec Ervin Fritz, je bil v govoru neprizanesljiv do okupatorjev, do napak socializma, do sodobnega kapitalizma in razprodaje slovenskih podjetij. / Foto: Gorazd Kavčič

zdravstveno in pokojninsko zavarovanje, brezplačno šolanje, kulturno in prosvetno delovanje ljudi, spodbujanje športa, skrb za knjige in prevajanje najbolj znane svetovne literature res vsiljena dejanja. Ta danes nekaterim

družbenim silam vzbujajo gnus, saj menda niso bila tisto pravo.

Povojni poboji napaka

»Pri nacističnih zavojevalcih ni bilo nič viteškega, samo brutalno neusmiljeno nasilje.

Letos se je, tudi zaradi lepega vremena, organiziranih pohodov v Dražgoše udeležilo blizu tisoč ljudi. Že 41. pohoda Po poti Cankarjevega bataljona s Pasje Ravni se je udeležilo 297 pohodnikov, skupno pa že 11.399. Na pohod iz Železnikov preko Ratitovca v Dražgoše je šlo 116 pohodnikov in devet gorskih reševalcev.



Veliko ljudi pride v Dražgoše peš, organizirani so številni pohodi. / Foto: Gorazd Kavčič

In tako ali še huje so ravnale njegove pomožne plačane policijske sile, slovenski kvizlingi. Kljub temu je prav, da partizanska stran povojne poboje teh zavojevalčevih pomožnih policijskih sil obžaluje. Ti poboji niso bili samo nevredno dejanje humanističnega gibanja. Bili so napaka,« je povedal Ervin Fritz.

Govornik je bil kritičen so socializma in njegovih voditeljev, pri katerih se je krepil strah pred izgubo oblasti. Nastalo je okrnjeno samoupravljanje, ki ga ljudje niso vzeli resno. Ko so osamosvojitelji sprevrgli družbeni sistem v kapitalizem, delavci samoupravljanja niso branili. Jugoslovanski socializem se je tako pohabil, da je bila ogrožena tudi slovenska nacionalna svoboda. Iz Jugoslavije je bilo treba čim prej izskočiti in ta zasilni izhod se je Slovencem posrečil.

Ervin Fritz je svoj govor sklenil z obžalovanjem, da so novi oblastniki, ne da bi kogar vprašali, izvedli restavracijo kapitalizma. Družbena lastnina je postala njihov plen. Razprodali so najboljša podjetja in dovolili vladanje domačim in tujim grabežljivcem. Delavci so ostali brez politične podpore. »Mi hočemo državo, v kateri ljudje živijo od dela in znanja in tudi od podjetnosti, mi vztrajamo, da se tatvina zatve, da se uveljavi učinkovita kontrola in da družba normalno deluje. Zahtevamo državo, ki nam bo zagotavljala človeka vredno življenje,« je povedal govornik.

Govor je sklenil s svojo pesmijo EPP kantata, v kateri pravi, da bo maltretiranje ljudi postalo nevarno, zato naj vladajoči gledajo, kako bodo ravnali z njimi. Združimo svoje sile solidarno. Solidarno bomo stali in obstali.

Lani eno najtoplejših let

Leto 2019 je bilo na državni ravni drugo najtoplejšo od leta 1961, zadnji dnevi decembra pa so prinesli obdobje suhega in sončnega vremena, ki še kar traja.

ANA ŠUBIC

Kranj – Za nami so že dobri trije tedni neprekinjenega suhega vremena, ki nam je prineslo tudi veliko sonca. Po podatkih Agencije RS za okolje (Arso) smo zadnje obilnejše padavine imeli 23. decembra. »Takšna daljša obdobja brez padavin pa zlasti pozimi in v začetku pomladi niso redkost. Nekatera daljša suha obdobja v preteklosti so trajala tudi petdeset dni. Zelo suha sta bila januarja leta 1964 in 1989, ko je bila količina padavin zanemarljivo majhna. Značilnost takšnih suhih obdobjev je vpliv obsežnega anticiklona na vreme pri nas, saj se polarna fronta pomakne daleč proti severu Evrope,« navajajo na Arsu.

Decembra celo sedemnajst stopinj

Kljub lepim zimskim dnevom pa marsikdo pogreša snežno idilo. Morda jo bomo ta mesec vseeno dočakali, saj meteorolog Branko Gregorčič pravi, da sneg obišče nižine Slovenije skoraj vsak januar. »Kot kaže, se bo večinoma suho vreme nadaljevalo še dober teden dni, le v soboto ni povsem izključena kakšna kaplja dežja ali snežinka,« je napovedal. V osrednji Sloveniji je sicer 12. decembra zapadlo okoli pet centimetrov snega, precej več pa dan kasneje, ponekod na Notranjskem okoli 30 centimetrov, drugod po Sloveniji pa manj. A po nekaj dneh je močna odjuga ves sneg pobrala in božič je bil spet zelen, kot že vrsto let, je razložil Gregorčič. Izredno



Za lansko leto je bila značilna tudi izredno skromna snežna odeja po nižinah, umetno zasneževanje pa je potrebno tudi v tej zimi. / Foto: Tina Dokl

toplo vreme so zabeležili okrog 17. decembra. Ob decembrskem temperaturnem višku se je po nižinah segrelo na okoli 17 stopinj Celzija. V Ljubljani je bilo za december rekordno toplo; dnevna povprečna temperatura je bila 3,6 stopinje, medtem ko je bila v obdobju 1981–2010 1,5 stopinje. Tudi v Kranju je samodejna postaja 17. in 18. decembra namerila skoraj 15 stopinj. V Ratečah je bilo 16. decembra kar 9,6 stopinje, nato pa se vse do 22. decembra temperature niso spustile pod ledišče. V zadnjih dneh lanskega leta je mrz spet bolj pritisnil.

November zelo deževen

In kako je bilo v predhodnih dveh mesecih? Po oktobrskem skoraj tri tedne dolgem 'babjem poletju', ko se je ponekod segrelo celo nad 25 stopinj Celzija, je v začetku novembra sledil vpliv

močnih južnih do jugozahodnih vetrov in nato je bil ta mesec deževen in pretopen. »V zahodni Sloveniji je padlo dva do trikrat toliko padavin, kot znaša mesečno povprečje, pa tudi na vzhodu je bilo to preseženo. Tudi snežna odeja v visokogorju se je hitro debelila in 18. novembra smo na Kredarici z 295 centimetri dosegli nov novembrski rekord,« je pojasnil Gregorčič.

Sončno in namočeno leto

Leto 2019 je bilo sicer na državni ravni drugo najtoplejšo od leta 1961, tik za letom 2014, je pokazala analiza podnebnih razmer. Povsod po državi je bilo leto izrazito nadpovprečno toplo. V večjem delu notranjosti je bilo sončnih ur od šest do deset odstotkov oz. okoli 160 ur več kot običajno. K temu so največ doprinesli februar, marec in junij, ki

je bil rekordno sončen, medtem ko je bilo maja in novembra sončnih ur izredno malo. Kot so ugotovili, je bilo na državni ravni leto približno deseto najbolj sončno po letu 1961, bilo pa je tudi približno 15. najbolj namočeno v 59-letnem nizu.

Po nižinah malo snega

Za lansko leto je značilna tudi izredno skromna snežna odeja po nižinah, ki po večini nižin niti en dan ni preseгла deset centimetrov in se je večinoma obdržala le od šest do petindvajset dni. »V gorskem svetu so bile razlike večje: v najvišjih delih visokogorja je bilo snega konec maja, večji del novembra in decembra zelo veliko, sicer pa dokaj malo. V sredogorju pa je bila snežna odeja po debelini skoraj ves čas močno pod dolgoletnim povprečjem,« navaja analiza podnebnih razmer.

k

KOMENTAR
MAJA BERTONCELJ



Nadomestilo, s katerim v prostoru delajo red

Uvedba katerekoli nove dajatve, ki nas udari po žepu, ni sprejeta z odobravanjem. Mednje sodi tudi nadomestilo za nezazidana stavbna zemljišča, ki ga bodo od letos morali plačevati tudi vsi, ki imajo takšna zemljišča v občini Medvode. To je povzročilo precej nejevolje, ustanovljena je bila tudi civilna iniciativa.

Nadomestilo za nezazidana stavbna zemljišča pobira že velika večina slovenskih občin, kar jim narekuje tudi zakonodaja. Izstopa podatek, da je v občini Medvode nezazidanih stavbnih zemljišč kar 141 hektarjev, več kot zazidanih, ki jih je 121 hektarjev. Zgradili bi lahko torej še ene Medvode, posledično bi potrebovali nove šole, vrtce, boljše cestne povezave ... To se seveda ne bo zgodilo. Izkušnje občin kažejo, da običajno ob uvedbi nadomestila za nezazidana stavbna zemljišča lastniki ta pogosto želijo prekvalificirati v drugo namensko rabo, za katero nadomestila ni treba plačevati, seveda pa je potem tudi vrednost zemljišča precej manjša. Uvedba nadomestila za nezazidana stavbna zemljišča je torej tudi inštrument, s katerim na področju prostora občine skušajo narediti red, voditi aktivnejšo politiko urejanja prostora. Pri zadnjem občinskem prostorskem načrtu so v Medvodah imeli težave tisti, ki so želeli zemljišča prekvali-

ficirati v zazidljiva, saj so pri soglasodajalcih naleteli tudi na oviro zaradi stališča, da je v občini teh zemljišč že dovolj.

Po drugi strani je Nadomestilo za uporabo stavbnega zemljišča (NUSZ), ki se plačuje za zazidana in nezazidana stavbna zemljišča, najpomembnejši izvorni prihodek občine in služi razvoju in vzdrževanju komunalne opreme. Večinoma vsi želimo imeti kakovostno oskrbo z elektriko in pitno vodo, dobro javno razsvetljavo in kanalizacijo, se voziti po dobrih občinskih cestah, ob katerih naj bi bilo tudi čim več pločnikov ...

Za vse to občina potrebuje denar. In bolje ko je območje, na katerem živimo, opremljeno, višji so zneski na naših položnicah iz naslova nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča. Razumeti je tako treba obe strani: občino, ki potrebuje denar, in lastnike nezazidanih stavbnih zemljišč, med katerimi je veliko kmetov, ki poudarjajo, kako težko se prebijajo iz meseca v mesec. Da imajo nezazidana stavbna zemljišča, je zanje tudi finančna varovalka, za katero pa bodo morali, če jo bodo želeli obdržati, vsako leto tudi plačevati.

In še eno ne pomembno dejstvo je treba omeniti. Občine na tem področju delajo red in orjejo ledino tudi državi, ki že dlje časa predvideva odpravo NUSZ in njegovo nadomestitev z davkom na nepremičnine.

Gorenjski Glas

ODGOVORNA UREDNICA

Marija Volčjak

NAMESTNIKA ODGOVORNE UREDNICE

Cveto Zaplotnik, Danica Zavrl Žlebir

UREDNIŠTVO

NOVINARJI - UREDNIKI:

Marjana Ahačič, Maja Bertoncej, Alenka Brun, Igor Kavčič, Suzana P. Kovačič, Jasna Paladin, Urša Peternel, Mateja Rant, Aleš Senožetnik, Vilma Stanovnik, Ana Šubic, Simon Šubic, Ana Volčjak Aleksič, Cveto Zaplotnik, Danica Zavrl Žlebir; stalni sodelavci:

Jože Košnjek, Milena Miklavčič, Miha Naglič

OBLIKOVNA ZASNOVA

Jernej Stritar, Ilovar Stritar, d. o. o.

TEHNIČNI UREDNIK

Grega Flajnik

FOTOGRAFIJA

Tina Dokl, Gorazd Kavčič

OGLASNO TRŽENJE

Marjan Potočnik, Mateja Žvižaj

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek od 8. do 16. ure, sreda od 8. do 17. ure, petek od 8. do 15. ure sobote, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je polteden, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izdoda: 1,85 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

Bliža se vrhunec sezone gripe

Na Gorenjskem je bilo v tej sezoni prijavljenih trideset primerov gripe, vrhunec pričakujejo proti koncu meseca. Cepljenje je še vedno smiselno.

URŠA PETERNEL

Kranj – Kot je povedala Kristina Orožen iz kranjske območne enote Nacionalnega inštituta za javno zdravje (NIJZ), je bilo v tej sezoni na Gorenjskem prijavljenih trideset primerov gripe. A kot je poudarila, gre le za mikrobiološko potrjene primere, ki ne odražajo nujno dejanskega stanja obolevnosti. Na Gorenjskem je v zadnjem obdobju precej ljudi bolnih, a iz prijav potrjenih primerov v tem tednu

In kako je z ošpicami? V novembru in decembru so obravnavali dva izbruha ošpic v kranjski in ljubljanski regiji. Zbolelo je trideset ljudi, od tega štirje otroci. V kranjski regiji je bil prvi primer ošpic vnesen iz tujine, od njega se je bolezen prenesla še na šest oseb (sekundarni primeri), od enega sekundarnega primera še na 13 oseb (terciarni primeri), od terciarnih primerov pa predvidoma še na tri osebe (kvartarni primeri). V drugem izbruhu, ki ga je obravnaval NIJZ, so zbolele tri osebe iz ljubljanske regije.

ni zaznati porasta obolelih z gripo glede na prejšnji teden, je dodala Orožnova.

Sezona gripe vrhunec običajno doseže proti koncu januarja.

Še vedno pa priporočajo cepljenje, ki je smiselno, dokler virus gripe kroži v populaciji. Letos se je sicer proti gripi cepilo več Gorenjcev kot lani, v letošnji sezoni je bilo v ambulantni OE Kranj NIJZ razdeljenih 1963 odmerkov cepiva proti gripi, v enakem lanskem obdobju pa 1779.

So pa včeraj v ljubljanskem UKC uradno odprli oddelek za gripo, in sicer v stari pediatrični kliniki, na voljo je 24 postelj, prvi dan so jih zapolnili pet.

Cengiz Insaat na obisku pri županu

Predstavniki turškega podjetja, ki bo gradilo drugo cev predora Karavanke, so opravili vljudnostni obisk pri jeseniškem županu Blažu Račiču.

URŠA PETERNEL

Jesenice – Župan občine Jesenice Blaž Račič je prejšnji teden v svojem kabinetu na vljudnostni obisk sprejel predstavnike podjetja Cengiz Insaat, enega največjih turških podjetij, ki bo gradilo drugo cev predora Karavanke. Gradnja naj bi se začela marca, v jeseniški občini pa bo nastalo velikansko gradbišče.

Kot so po obisku povedali v županovem kabinetu, so s predstavniki turškega podjetja izmenjali prve informacije in kontakte. Je pa župan Račič v pogovoru spomnil na slabe izkušnje ob gradnji prve predorske cevi, saj so po zaključku del ceste na

Jesenicah ostale v slabem stanju. Župan je opozoril, da je nujno, da se to ne ponovi tudi v drugo.

Predstavniki turškega podjetja so zagotovili, da se bodo trudili za dobro sodelovanje z lokalno skupnostjo in prebivalci. Prizadevali si bodo, da bodo dela nanje čim manj vplivala, so zagotovili.

Konec decembra je nadzorni svet Darsa dal soglasje k sklenitvi posla za javno naročilo s podjetjem Cengiz Insaat, vrednost del je 98,6 milijona evrov brez DDV. Če ne bo pritožb, bi pogodbo z izvajalcem lahko podpisali proti konca meseca, nam je povedal Marjan Koler iz Darsa.



Župan Blaž Račič je sprejel predstavnike turškega podjetja Cengiz Insaat, ki bo gradilo drugo cev predora Karavanke.

Odpadne vode na kmetiji

Rateče – Oddelek za kmetijsko svetovanje pri Kmetijsko gozdarskem zavodu Kranj vabi v četrtek, 16. januarja, ob pol desetih dopoldne v dvorano krajevne skupnosti v Ratečah na predavanje z naslovom Odpadne vode na kmetiji. Predaval bo vodja oddelka Tomaž Cör.

Uredili so novo učilnico

V podružnični šoli v Begunjah se je povečalo število vpisanih otrok, zato so v mansardi uredili dodatno učilnico. Potrebujejo še novo, varnejšo prometno ureditev ter prenovljeno zunanje igrišče.

MARJANA AHAČIČ

Begunje – V podružnični šoli v Begunjah je Občina Radovljica konec leta v mansardi uredila novo učilnico, ki so jo potrebovali zaradi večjega vpisa otrok pred dvema letoma. V pritličju šolske stavbe pa so prenovili sanitarije in garderobe za uporabnike telovadnice. V četrtek so nove pridobitve s priložnostno slovesnostjo tudi uradno predali v uporabo. Za investicijo so skupaj namenili nekaj manj kot 150 tisoč evrov.

Prostor, ki so ga uredili v mansardi, je za zdaj namenjen dodatnim dejavnostim šole, lahko pa se bo uporabljal tudi kot učilnica, so pojasnili na radovljiški občinski upravi. Zraven novega prostora sta urejena še manjša garderoba ter servisni prostor, v katerega so vgradili bojler in zagovnik tople vode. Nova in za šolo pomembna pridobitev je tudi samostojni stopnišni vzpenjalec, ki dostop v



Novo, dodatno učilnico so uredili v mansardnih prostorih podružnične šole v Begunjah. Da se tja lahko povzpnejo tudi gibalno ovirani, je na voljo stopnišni vzpenjalec. / Foto: Gorazd Kavčič

V tem šolskem letu Podružnično šolo Begunje v skupaj sedmih oddelkih obiskuje 118 učencev. Glede na število rojstev v šolskem okolišju v prihodnjih letih za zdaj ne pričakujejo bistvenega povečanja števila učencev.

mansardne prostore omogoča tudi osebam, ki so na invalidskem vozičku.

Kot so še pojasnili na radovljiški občinski upravi, je imela šola, ki sicer sodi pod okrilje Osnovne šole Franca Saleškega Finžgarja Lesce,

vse od selitve oddelkov vrtca na samostojno lokacijo v centru Begunj leta 1998 za pouk na voljo šest učilnic. Pred začetkom šolskega leta 2017/18 so dodatno uredi-

li dva povezana prostora, v katerih so bili sprva urejeni igralni kotički za učence prvega razreda, nato pa ju je šola lani, ko so imeli zaradi večjega vpisa otrok prvič kar dva prva razreda, preuredila v učilnico.

V letošnjem šolskem letu podružnično šolo Begunje v skupaj sedmih oddelkih od prvega do petega razreda obiskuje 118 učencev. »Pridobitev nove učilnice je bila nuja, ki bo pokrila trenutne potrebe po prostoru, čeprav glede na število rojstev v begunjskem šolskem okolišju v naslednjih letih ne pričakujemo, da bomo imeli več oddelkov, kot jih imamo sedaj,« je pojasnila ravnateljica OŠ F. S. Finžgarja Lesce Emilija Kavčič.

Podružnično šolo Begunje so sicer v preteklih letih že prenavljali. »V zadnjem obdobju je bila zamenjana streha, izvedena je bila energetska obnova celotne stavbe, obnovili smo garderobo in sanitarije v

nadstropju. Postopoma posodabljam in menjamo pohištvo v učilnicah in skrbimo za čim boljše pogoje bivanja in učenja,« je navedla Kavčičeva. »Želimo si še, da bi skupaj z Občino Radovljica čim prej uredili projekt celostne prometne ureditve pred šolo, s katerim bi še dodatno poskrbeli za varnost otrok, ter obnovili zunanje športno igrišče, ki ga je že do dobra načel zob časa.«

Radovljiški župan Ciril Globočnik je obljubil občinsko podporo projektu ureditve prometnega režima in rekonstrukcije zunanjih igrišč, saj se strinja, da bi to zagotovilo večjo varnost otrok, opozoril pa je, da bo posodobitev potekala postopoma.



avtomatski dežnik



steklenica

Izberite letošnje darilo



nakupovalna vreča + kava 250g



univerzalno čistilo + mikrokrpa

Četrto leto zastonj

-25%

Dragi naročniki, v letu 2020 bo izšlo 105 številčk Gorenjskega glasa. Cena ene številke je 1,85 evra, letoletna naročnina brez popusta znaša 194,25 evra.

Ob plačilu letne naročnine vam priznamo kar 25-odstotni popust, kar pomeni prihranek v višini 48,56 evra, za letno naročnino pa boste odšteli le 145,69 evra!

To pa še ni vse: poleg plačila letne naročnine boste lahko v naših prostorih tudi popili kavico ter izbrali eno od daril na fotografiji.

Vabljeni na Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, Kranj, v drugem nadstropju, pon.–čet. od 8. do 16. ure, ob sredah do 17. ure, v petek do 15. ure. Se vidimo!

Popust in darilo veljata le za fizične osebe. Daril ne pošiljamo po pošti. Količina daril je omejena.

www.gorenjskiglas.si



Razpis za energetska učinkovitost

V Trzinu je Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo predstavilo razpis za podporo mikro, malim in srednje velikim podjetjem s področja turizma za povečanje snovne in energetske učinkovitosti. Mogoča je le elektronska prijava.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Trzin – Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo je lani objavilo javni razpis Podpora mikro, malim in srednje velikim podjetjem s področja turizma za povečanje snovne in energetske učinkovitosti. S tem želijo izboljšati konkurenčnost teh podjetij s spodbujanjem ukrepov za rabo obnovljivih virov energije in zmanjšanje rabe energije in snovi. Predstavitve v Trzinu je bila že deveta po vrsti, pred tem so razpis predstavili v ostalih delih Slovenije, kjer bodo podpirali ta podjetja. Do sofinanciranja iz evropskega regionalnega sklada bodo upravičena območja celotne kohezijske regije Vzhodna Slovenija, na zahodnem delu pa le nekatera, predvsem obmejna. V treh letih bo na razpisih razdeljenih 21,5 milijona evrov prijaviteljem, ki se ukvarjajo z gospodarsko

dejavnostjo na področju turizma in so organizirani kot gospodarske družbe, samostojni podjetniki posamezniki ali zadrage z omejeno odgovornostjo, če bodo zadostili vsem pogojem.

Kot je v Trzinu povedal direktor direktorata za regionalni razvoj Marko Drofenik, ki je skupaj z Jernejem Prevcom predstavil razpis, so tega dne predstavitvi opravili že v Murski Soboti in v Celju. Gre za enega redkih razpisov, kjer vloge ni mogoče oddati v fizični obliki, pač pa je v celoti digitalen. Kandidatom, ki so se zanimali za razpisna sredstva, so tako predstavili tudi aplikacijo, ki omogoča elektronsko prijavo na razpis.

»Prvi razpis je bil objavljen 6. decembra, rok za oddajo vlog je 20. januar za začetek financiranja v tem letu. Razpisna sredstva bodo namreč razdeljena v treh letih,« je povedal Jernej Prevcom z ministrstva. Na Gorenjskem

lahko za razpisna sredstva kandidirajo podjetja iz šestih občin: Trzin, Preddvora, Jezerskega, Gorij, Bohinja in Kranjske Gore, delež sofinanciranja je 70 odstotkov upravičenih stroškov. Dodeljena sredstva za sofinanciranje posamezne operacije lahko znašajo od 50 do 200 tisoč evrov. Predstavnik ministrstva sta pojasnila, kaj morajo prijavitelji predložiti na razpis, od dokazil, da izvajajo turistično nastanitveno dejavnost, do potrebne dokumentacije, predstavila sta merila in točkovanje posameznih ciljev in tudi spletni obrazec, ki jim omogoča prijavo.

Razpis podpira zlasti uvajanje ukrepov snovne in energetske učinkovitosti oziroma rabe obnovljivih virov energije. To so denimo celovita energetska obnova stavb, obnova posameznih elementov ali celotnega zunanega ovoja stavb, nakup in vgradnja naprav za proizvodnjo



Marko Drofenik in Jernej Prevcom sta v Trzinu predstavila razpis za podporo mikro, malim in srednje velikim podjetjem s področja turizma. / Foto: Tina Dokl

toplote iz obnovljivih virov energije, nakup in vgradnja naprav za samooskrbo z električno energijo iz obnovljivih virov energije, nakup in vgradnja energetske učinkoviteše razsvetljave, zamenjava kurilne naprave z energetske

učinkovitejšo, zamenjava sistema ogrevanja in/ali hlajenja z energetske učinkovitejšim, vgradnja sistemov za izkoriščanje odpadne toplote, ukrepi za zmanjšanje porabe pitne in sanitarne vode (na primer vgradnja varčnih sanitarnih

armatur, namestitvev sistema za zbiranje in uporabo deževnice ali za zmanjšanje količin nastalih odpadkov (na primer nakup posod za ločeno zbiranje odpadkov, nakup stiskalnice odpadkov, nakup kompostnika).

Hrvati izpodbijajo lastništvo letovišča Pinea

Občina Novigrad je vložila tožbo, s katero izpodbija lastninsko pravico Občine Jesenice na zemljišču, na katerem deluje otroško letovišče Pinea.

URŠA PETERNEL

Jesenice – Občina Jesenice je prejšnji teden prejela tožbo sodišča v Pazinu na Hrvaškem, s katero Občina Novigrad izpodbija lastninsko pravico Občine Jesenice na zemljišču, na katerem deluje otroško letovišče Pinea. Občina Jesenice je namreč zemljiško-knjižna lastnica zemljišča, letovišče pa že od leta 1961 upravlja Zveza

društev prijateljev mladine Jesenice.

Tožba je Občino Jesenice neprijetno presenetila, in kot je povedala Ines Dvoršak z občine, bodo nemudoma angažirali ustrezno pravno pomoč in storili vse, da zemljišče ostane v lasti občine. Za Občino Jesenice je namreč izvajanje humanitarne dejavnosti letovanja otrok v letovišču velikega pomena. V letovišče vabijo šolarje iz

občin Jesenice, Kranjska Gora in Žirovnica ter mlade družine in društva. Poleg tega šole in vrtci v letovišču izvajajo šolo v naravi. Zveza društev prijateljev mladine Jesenice na letovanje vsako leto pelje tudi socialno ogrožene otroke, za kar zbira denar prek različnih dobrodelnih akcij.

Župan Občine Novigrad Miloš Anteo nam je (v brezhinjski slovenščini, saj da je študiral v Ljubljani) pojasnil, da je razlog za tožbo v tem, da tuje podjetje oziroma tuja občina po hrvaški zakonodaji ne more biti lastnik zemljišča na Hrvaškem. Podobne tožbe so v preteklosti že vložili zoper še nekatera podjetja oziroma občine, ki imajo letovišča na območju Pinete, po besedah župana pa je bilo nekaj tožb že pravnomočno rešenih v korist Občine Novigrad. Kot je dodal, se je v zadnjih treh letih večkrat skušal srečati z županom Občine Jesenice (prejšnjim in sedanjim), da bi se dogovorili o možnostih prihodnje uporabe letovišča Pinea, a neuspešno.



Otroško letovišče Pinea pri Novigradu je priljubljeno zlasti med otroki in mladimi družinami. / Foto: arhiv ZDPM Jesenice

SAMO OD 13. 1. DO 18. 1. 2020

VELIKO % ŠOTORSKO ZNIŽANJE

PONUDBA NA VOLJO V ŠOTORU OB LIDLOVI TRGOVINI KRAJ, Šuceva ulica

Preprosto več za vas

Lidl Slovenija d.o.o. k.d. www.lidl.si

Menjava vrvi brez zapletov

V teh dneh že poteka menjava nosilne vrvi za nihalko na Veliko planino. Če jim bo vreme naklonjeno in ne bo zapletov, bodo dela opravljena do konca januarja.

ALEŠ SENOŽETNIK

Kamniška Bistrica – V družbi Velika planina so prejšnji teden v skladu s terminskim planom že začeli nameščati prvo od dveh vrvi za nihalko, ki potnike prevaža iz doline Kamniške Bistrice do Šimnovca na Veliki planini. Dela po besedah direktorja družbe Leona Kedra poteka brez zapletov in v skladu z načrtom. Keder je sicer predviden pri napovedih, kdaj bo nihalka, ki ne obratuje od začetka decembra, znova začela prevažati potnike na Veliko planino, a verjame, da bodo dela zaključena v roku, torej do konca januarja, če bo le vreme ugodno in ne bo nepredvidenih težav.

Po menjavi vrvi delavce čaka še montaža kabin, vzmetnih mehanizmov na

zgornji in spodnji postaji ter ostala dela, ki so potrebna za nemoteno in varno obratovanje nihalko.

V času, ko nihalka ne obratuje, pa bodo obiskovalcem trikrat dnevno še naprej ponujali tudi prevoze na planino po cesti, vendar le, če bodo vremenske razmere to še naprej dopuščale. Cena prevoza od spodnje postaje nihalko na planino znaša deset evrov na osebo, povratna vozovnica pa dvajset evrov. Prtljaga se glede na težo obračuna posebej. A kot pravi direktor Velike planine, za zdaj ne opažajo velikega interesa za tovrstni transport gostov, kar gre verjetno pripisati tudi dejstvu, da že nekaj časa prevladuje lepo in suho vreme, zaradi česar tudi težav s prevoznostjo ceste z lastnim osebnim avtomobilom ni.

Prenavljajo občinsko spletno stran

Preddvor – Občina Preddvor prenavlja uradno spletno stran, ki omogoča številne dodatne funkcionalnosti, med drugim tudi vnos dogodkov v koledar dogodkov in novic v lokalne novice oziroma lokalni utrip. Doslej je za potrebe obveščanja javnosti o lokalnem utripu uporabljala portal MojaObčina, spletno stran, ločeno od uradne občinske spletne strani. To sedaj opuščajo, bo pa zagotovljeno objavljavanje vseh vsebin na občinski spletni strani, s čimer obljublajo finančne prihranke in povezanost z dogodki drugih občin v regiji. Ob prehodu na enotno spletno stran občina za vse predstavnike društev organizira srečanje in usposabljanje za vnos dogodkov in novic društev na novo spletno stran. Srečanje, na katero se je treba predhodno prijaviti, bo jutri, 15. januarja, ob 16. uri sejnji sobi občine.

Kranjske želje neuslišane

◀ 1. stran

Na Mestni občini Kranj nov avtocestni priključek Kranj sever ocenjujejo kot najugodnejšo, najučinkovitejšo in najhitrejšo rešitev za prometno razbremenitev Kranja, kar po navedbah občine potrjujejo tudi vse prometne študije, narejene v zadnjih petnajstih letih. Taka rešitev bi bila stroškovno najsprejemljivejša, saj bi izgradnja novega priključka stala od tri do tri in pol milijona evrov, medtem ko bi bile vse druge predlagane rešitve desetkrat dražje, navažajo na občini. Ob tem poudarjajo, da bi nov priključek Kranj sever, ki bi mu kasneje sledila še izgradnja kranjske severne obvoznice, pomembno skrajšal in omogočil varnejšo in dodatno alternativno povezavo do Kongresnega centra Brdo, ki bo glavno protokolarno središče predsedovanja Slovenije Svetu Evropske unije v letu 2021. Prav zato je občina tudi želela, da se omenjeni cestni projekt uvrsti v državni proračun s končno realizacijo v prvi polovici leta 2021 in vključiti v poseben Zakon o predsedovanju Slovenije Svetu EU.

A, kot omenjeno, pobuda MOK-a ni padla na plodna tla. Na ministrstvu za infrastrukturo in Darsu opozarjajo, da je razdalja med

predvidenim priključkom Kranj sever in obstoječim priključkom Kranj vzhod v smeri proti Ljubljani le 1100 metrov in 1250 metrov v smeri proti predoru Karavanke, tako majhna razdalja med priključkoma pa bi negativno vplivala na varnost prometa.

Za rekonstrukcijo ceste

Kot poudarjajo, analize na področju prometne varnosti, tako v Sloveniji kot v drugih državah, kažejo, da območja priključkov zaradi mešanja prometnih tokov na sami trasi in vozil, ki se na avtocesto ali hitro cesto vključujejo ali jo zapuščajo, predstavljajo potencialno najbolj problematične odseke, zato na teh delih nastaja večje število prometnih nesreč. Ustrezna razdalja med avtocestnimi priključki je zato zelo pomembna za zagotavljanje prometne varnosti in pretočnosti. »Na omrežju avtocest in hitrih cest sicer obstaja nekaj priključkov, pri katerih je razdalja med dvema sosednjima priključkoma manjša od razdalje med priključkom Kranj vzhod in predlaganim priključkom Kranj sever, vendar pa so se take rešitve v preteklosti s stališča prometne varnosti pokazale kot neprimerne,« so razložili na ministrstvu.

Ker prioritarno reševanje prometne problematike Kranja z ukrepi, ki posegajo na avtocesto, zanje ni sprejemljivo, na ministrstvu podpirajo rešitev, ki jo zagovarja direkcija za infrastrukturo. Po tej različici bi problematiko prometnih obremenitev na severnem delu Kranja reševali z rekonstrukcijo obstoječih in gradnjo dodatnih prometnic. Pomembni deli teh ukrepov je rekonstrukcija glavne ceste med Kranjem in Šenčurjem, na kateri promet ne bo voden skozi krožni križišči, ki se navezujeta na avtocesto, ampak pod njima. Za to rešitev trenutno že potekajo aktivnosti za izdelavo projektnih dokumentacij za izvedbo del. Prav tako je potrebna nova povezava s predvideno severno obvoznico, ki bi razbremenila krožišče Primskovo. Za projekt severne kranjske obvoznice ima sicer direkcija za infrastrukturo že odprt načrt razvojnih programov, vendar trenutno ni predvidenih aktivnosti, saj je za umestitev v prostor zadolžena občina, še pojasnjujejo na ministrstvu.

V Kranju bodo vztrajali

Na Mestni občini Kranj bodo vztrajali pri čimprejšnji izgradnji avtocestnega priključka Kranj sever, saj argumentacijo o premajhni medsebojni razdalji

med priključkoma Kranj sever in Kranj vzhod zavračajo. Kot pravijo, bi bila priključka med seboj oddaljena najmanj 1,3 kilometra, kar je precej več od zahtevanih 600 metrov in je blizu minimalni priporočljivi razdalji za takšne priključke, ki je 1,7 kilometra. Med drugim izpostavljajo, da imajo tudi ostale mestne občine priključke, ki ne ustrezajo priporočljivim minimalnim razdaljam, na Kranj pa se še od 80. let preteklega stoletja navezujeta le dva avtocestna priključka medsebojne oddaljenosti približno šest kilometrov. Mestna občina Kranj, ki je po številu prebivalcev tretja največja v Sloveniji, je bila v zadnjih 30 letih pri izgradnji nove državne prometne infrastrukture skoraj popolnoma spregledana. V zadnjih dveh letih se je sicer rekonstruiralo nekaj križišč in mostov, ni pa se vzpostavilo nobenih novih cestnih povezav, ki bi razbremenile bistveno povečan promet in rastoče mesto. Na cesti Šenčur–Kranj tako v času popoldanske konice kolone vozil sežejo tudi na avtocesto, kar je z vidika prometne varnosti nedopustna situacija. Vzrok zato pa je predvsem v koncentraciji prometnih tokov na enem vstopnem mestu v Kranj, nov priključek pa bi obremenitev porazdelil, so prepričani.

Sanacija plazu morda še letos

Če ne bo večjih zapletov, bi se sanacija plazu »Lajše« lahko začela v drugi polovici letošnjega leta.

ANA ŠUBIC

Železniki – Občina Železniki in Krajevna skupnost Dražgoše - Rudno še dlje časa opozarjata na slabo stanje regionalne ceste od Rudnega skozi Dražgoše proti Kropi. Na cesti, ki je vse bolj prometna, še zlasti opozarjajo na plaz, ki je nastal okoli 300 metrov naprej od cerkve v Lajšah v smeri proti Podblici. Na direkciji za infrastrukturo so razložili, da je izvedbeni načrt za sanacijo plazu in nasipne brežine izdelan in v postopku recenzije. »Načrt zajema izvedbo sidrane pilotne stene v dolžini 90 metrov ter izvedbo dreznatih reber in zbirnih jaškov nad cesto za odvodnjavanje zaledenelih voda,« so pojasnili in dodali, da bodo po končani recenziji začeli pripraviti razpisne dokumentacije za izvedbo gradbenih del. Če bodo nadaljnje aktivnosti potekale brez večjih težav, bi



Sanacija plazu na regionalni cesti blizu Lajš je ocenjena na 580 tisoč evrov. / Foto: Gorazd Kavčič

se gradbena dela, ki so ocenjena na približno 580 tisoč evrov (brez DDV), lahko začela v drugi polovici letošnjega leta, so napovedali.

Občina Železniki opozarja tudi na vse bolj opazno

plazenje ceste tik pod spomenikom v Dražgošah. Na tem območju po navedbah direkcije v sklopu rednega vzdrževanja redno čistijo vse naprave za odvodnjavanje. »V kratkem je s strani

strokovnih služb predviden terenski ogled in vse ostale aktivnosti, ki so potrebne za uvrstitev sanacije plazenja v načrt razvojnih programov,« so še napovedali.

VARUH ČLOVEKOVIH PRAVIC S SODELAVCI NA BLEDU

Četrtek, 23. 1. 2020
Prostori občine
Cesta svobode 13
Bled

Če menite, da so vam kršene pravice, se prijavite na
030 720 225*
do točka,
21. januarja 2020,
do 15. ure.

*V primeru, da potrebujete tolmača za znakovni jezik, nam to sporočite v pisni prijavi na info@varuh-rs.si. Naglušnim omogočamo pogovor ob vizualni zanki.



Občinam milijon evrov na leto

◀ 1. stran

V osmih občinah na območju parka so po besedah bohinjskega župana Jožeta Sodje zadovoljni, da so vendarle dosegli premik, a v prihodnje bodo vztrajali, da je znesek, namenjen finančnim spodbudam občinam, vsaj za pol milijona evrov višji, kot jim je bilo tudi sprva obljubljen.

»Naša želja oziroma po toliko letih čakanja že kar zahteva je bila, da bi parkovnim občinam zagotovili vsaj 1,5 milijona evrov na leto, saj smo na podlagi tega zneska pripravili tudi ključ razdelitve sredstev,« je pojasnil Sodja in dodal, da so vsi župani občin na območju parka kljub temu zadovoljni, da jim je združenim uspelo doseči vsaj določen premik na tem področju. »V občinah smo namreč sami dosegli

V osmih občinah na območju parka so po besedah bohinjskega župana Jožeta Sodje zadovoljni, da so vendarle dosegli premik, a v prihodnje bodo vztrajali, da je znesek, namenjen finančnim spodbudam občinam, vsaj za pol milijona evrov višji, kot jim je bilo tudi sprva obljubljen.

dogovor glede ključa razdelitve sredstev in tako dokazali, da smo sposobni enotnosti.« Prepričan je, da so tako pristojnim dali jasen znak, da mislijo resno in da ne gre le za 'sitnarjenje' ene občine, ampak to delajo iz resnične potrebe. Po ključu, ki so ga pripravili župani parkovnih občin, naj bi sredstva delili glede na delež površin znotraj parka, število stalnih prebivalcev, obseg površin, namenjenih kmetijski dejavnosti, in dolžino kategoriziranih občinskih cest. »Bohinj ima največje število prebivalcev, Bovec pa največ površin znotraj parka, a smo se odločili, da oboji nekoliko popustimo v korist tudi manjših

občin,« je pojasnil Sodja. Bohinju naj bi tako iz tega naslova pripadlo okrog tristo tisoč evrov, ki jih bodo tokrat namenili za ureditev vaškega jedra v vasi Studor. »V občinah sicer računamo, da bomo ta sredstva lahko usmerili tudi v projekte, ki niso nujno znotraj parka, a so nanje vezani tudi prebivalci parka, kot je recimo zdravstveni dom, šola, vrtec, ...« Glede na zakonska določila naj bi sicer država morala vsaki parkovni občini pokriti osemdeset odstotkov investicij na območju parka.

Z uredbo, ki jo je sprejela vlada, so določili podrobnejša merila in kriterije za določanje višine sredstev za sofinanciranje projektov in investicij ter izvajanje dejavnosti za izvajanje razvojnih usmeritev parkovnih lokalnih skupnosti v skladu z zakonom, ki ureja TNP. Prav tako so določili podrobnejšo vsebino in način priprave akcijskega načrta za sofinanciranje parkovnih lokalnih skupnosti, so pojasnili na okoljskem ministrstvu. Na podlagi uredbe in akcijskega načrta, ki ga bo pripravil javni zavod TNP, bodo tako iz državnega proračuna sofinancirali projekte parkovnih lokalnih skupnosti, zlasti za zagotovitev ustrezne komunalne opreme in druge gospodarske javne infrastrukture na območju parka. Sredstva bodo namenjena tudi za podporo nadstandardnemu razvoju družbenih dejavnosti, kot so nujna medicinska pomoč na težko dostopnih terenih, sofinanciranje delovanja šol in vrtcev, sofinanciranje šolskih prevozov ter izvajanje službe socialnega skrbstva na domu. Zagotavljali bodo tudi podporo nadstandardnemu izvajanju državnih in lokalnih javnih služb, zlasti zagotavljanju dostopa do javnih storitev prebivalcem narodnega parka, ohranjanju in odpiranju delovnih mest, zlasti zelenih, spodbujali bodo še okoljsko primerne dejavnosti in socialne storitve, ki prispevajo k ohranjanju poseljenosti in preskrbi prebivalcev narodnega parka.

Zakonca Žumer na romarskih poteh

Preddvor – Dr. Vladimir Žumer bo v petek, 17. januarja, ob 19. uri v Kulturnem domu v Preddvoru v besedi in sliki odkrival čar hoje, odmaknjenih in samotnih poti, kulturne in zgodovinske znamenitosti, srečanja z domačini in romarji. Predavanje, ki pod naslovom Najine poti v Santiago de Compostelo v letu 2019 poteka v sodelovanju s KUD Matije Valjavca Preddvor in Društvom za opolnomočenje telesa, duše in duha, bo orisalo štiri romarske poti, ki sta jih Vladimir Žumer in njegova žena Francesca opravila lani: Srebrno pot ali Via de la Plata, Camino Madrid, Camino San Salvador in Camino Primitivo.

Kapelico bodo obnovili

Občina Medvode je dosegla odgovor o odkupu Hafnerjeve kapelice. Konec lanskega leta so začeli obnovo, ki naj bi bila končana do pomladi.

MAJA BERTONCELJ

Medvode – Hafnerjeva kapelica v Preski, ki je spomenik kulturne dediščine, je v lasti občine Medvode. Uspešno se jim je namreč dogovoriti za odkup. Lastnik je bila pred tem Republika Slovenija, zemljišče pa je upravljala Sklad kmetijskih zemljišč in gozdov RS. Kapelica je bila potrebna obnove, h kateri so že pristopili. Stala bo dobrih trideset tisoč evrov.

Hafnerjevo kapelico je dal leta 1934 zgraditi domačin Lovro Hafner, trgovec, skladatelj in organist. Načrti zanjo so delo arhitekta Jožeta Plečnika in njegovega asistenta arhitekta Janeza Valentinčiča, ki je tudi vodil gradnjo. »Kapelica je kulturni spomenik, ki ga je treba varovati in obnoviti v skladu



Hafnerjevo kapelico v Preski je dal leta 1934 zgraditi domačin Lovro Hafner. Načrti zanjo so delo arhitekta Jožeta Plečnika in njegovega asistenta arhitekta Janeza Valentinčiča.

s predpisanimi smernicami, zato je bil junija lani zanjo izdelan konservatorski

načrt. Z njim je priporočeno ali določeno, kako naj se kapelica obnovi. Obnovitvena

dela izvaja Restavratorstvo Kavčič iz Šentjošta nad Horjulom,« so pojasnili na Občini Medvode. Kapelica je v preteklosti doživela nekaj manjših sprememb in posegov. »Najbolj očitna je odstranitev kipca križanega Kristusa z vhodnega lesenega stebra, ki je predstavljal bistven element Hafnerjeve kapelice. V sklopu obnove bo po arhivskih fotografijah zanj izdelana čim bolj natančna kopija. V mali odprti zvonik ob kapelici bo znova vgrajen tudi zvon, ki je do sedaj prav tako manjkal. Izvedenih bo tudi nekaj drugih popravkov, ki bodo posegali na stropu, da bo kapelica za prihodnje čase ohranjena v svoji čim pristnejši podobi,« so še povedali na občini.

Obnova naj bi bila končana do pomladi.

Podal ovadbo na preiskovalni urad

ALEŠ SENOŽETNIK

Mengeš – Tomaž Štebe, nekdanji mengeški župan, sicer pa član občinskega sveta, v katerem zastopa barve Civilne iniciative Mengeš, je prejšnji teden na Nacionalni preiskovalni urad podal skupinsko

ovadbo zoper odgovorne za zaprtje in domnevno porušitev krvavškega vodovoda, med katerimi navaja tudi sedanjega mengeškega župana Franca Jeriča. Čeprav je Štebe vložitev ovadbe napovedoval že v začetku decembra, o čemer smo (vključno z odzivom Občine Mengeš)

obširneje poročali, nam je v telefonskem razgovoru povedal, da je vlogo oddal šele minulo sredo, saj jo je v tem času še dopolnjeval. Kot je znano, Jerič in pristojni na občinski upravi Štebetove obtožbe zanikajo. Občina Mengeš se je namreč oskrbi z vodo izpod Krvavca

odpovedala, ker s tem ne bi mogli zagotoviti potreb po vodi za vse občane, poleg tega je bil stari vodovodni sistem dotrajan in potreben obnove. Zaradi tega so vodo zagotovili iz lastnih virov, odločitev pa so leta 2009 potrdili tudi občinski svetniki.

Kmetijski sejem v Celovcu

Sodobno kmetijstvo se ozira v prihodnost. Trajnostni postopki so vse bolj pomembni. Dela se ekonomično. Poleg tega pa se sodobno kmetijstvo zaveda tudi svoje odgovornosti za družbo, živali in naravno ravnovesje. Pod temi vidiki poteka letošnji Kmetijski sejem Alpe-Jadran z več kot 320 razstavljalci iz štirih držav. Razstavljajo naprave in pripomočke za vsakdanje delo na kmetiji in polju. Poleg tega predstavljajo inovativne pristope za kmetijstvo.

Letošnja osrednja tema je Sodobna gradnja hlevov. Najpomembnejše je, da se živali počutijo dobro. Poleg tega pa naj bi bili sodobni hlevi tudi stroškovno ugodni, usmerjeni v prihodnost, primerni za biološko vzrejo, reciklažni in seveda tudi z dolgo življenjsko dobo! Na sejmu bodo obiskovalci lahko spoznali številne dejavnike, ki jih je pri gradnji treba upoštevati.

Kmetijski sejem bo potekal od 17. do 19. januarja. Vse ostale informacije in seznam dogodkov najdete na spletni strani www.kaerntnernessen.at



www.kaerntnernessen.at



SEJMIŠČE
CELOVEC

Št. 1 na območju Alpe-Jadrana

**KMETIJSKI
SEJEM
ALPE-JADRAN**

**Od 17. do 19.
JANUARJA 2020**

**ODPIRALNI ČAS:
OD 9. DO 17. URE**

**SODOBNA
GRADNJA
HLEVOV**

Živalim prijazna,
dolgoročna
in funkcionalna

[f](https://www.facebook.com/kaerntnernessen) [i](https://www.instagram.com/kaerntnernessen)
#agrarmesse2020

TEŽIŠČE
2020

**ZNIŽANA
VSTOPNINA**

Ob predložitvi tega kupona boste na vseh
sejemskih blagajnah za vstopnico odšteli
samo 5 evrov
namesto 9 evrov.

SAMO **5,7€** NAMESTO 9,- €.

Od risbe do slike

V Pavlinovi galeriji v Domu Janeza Filipiča v Naklem je do 24. januarja na ogled samostojna razstava umetniške ustvarjalke Alojzije Murn.



Ustvarjalka Alojzija Murn v Pavlinovi galeriji

SAMO LESJAK

Naklo – Aktivno ustvarjalko ter predsednico KUD LIK Naklo občani poznajo predvsem po njeni pobudi in prizadevanju, da je pred dobri tremi leti v Domu Janeza Filipiča zaživela zdaj že znana Pavlinova galerija, prizorišče kakovostnih razstav ter ostalih kulturnih dogodkov. Še bolj pa je med ljudmi Murnova poznana kot nosilka ideje in avtorica scenarija ter likovne podobe kostumov in kulis za odrsko predstavo po ljudski pripovedi o cesarju in kranjski klobasi. Predstavo so Nakelčani dobro sprejeli in društvo jo bo razvijalo tudi v prihodnje, saj pomembno prispeva k podobi in slovesu kraja.

Tokratna samostojna razstava nosi naslov *Od risbe do slike*. Razstavljene so samo figure in portreti, ki so nastali po živih modelih v ljubljanskem ateljeju, in sicer kot risbe z ogljem in nekaj slik na platnu, vse pa v velikih formatih. Kot pravi slikar Tone Rački, je človeško telo najbolj kompleksna oblika v naravi, zato se ob risanju le-tega naučimo risati tudi vse drugo.

Pogovor z dr. Otom Lutharjem

Kranj – V Mestni knjižnici Kranj bo v okviru v okviru pogovornih večerov #Zobotrebec, jutri, v sredo, 15. januarja, ob 19. uri pogovor z dr. Otom Lutharjem, znanstvenikom, ki izdaja vrhunske stripe. Kot je povedal tokratni izpraševalec Zoran Smiljanič, bo doktorja znanosti, profesorja zgodovine, direktorja Znanstvenoraziskovalnega centra Slovenske akademije znanosti in umetnosti ... v prvem delu pogovora najprej povprašal o najnovejši izdaji založbe, to je impresivnem več kot šeststostranskem »špehu« z naslovom Berlin ameriškega striparja Jasona Lutesa, ki govori o vzponu nacizma v weimarski Nemčiji (in Evropi nasploh), v nadaljevanju pa bosta spregovorila tudi o drugih prestižnih prevodih založbe ZRC (Goražde Joeja Sacca, Maus Arta Spiegelmana in Vojna v jarkih Jacquesa Tardija). »V drugem delu pogovora pa bomo sogovornika povprašali, kaj je to zgodovina zgodovinopisja, ali se nam dogajata revizija in instrumentalizacija zgodovine, o njegovi monografiji o antisemitizmu in uničenju prekmurske judovske skupnosti in še o marsičem ...« še dodaja Smiljanič.

Murnova, sicer prejemnica mnogih nagrad, tudi zlate palete, je znanje deset let nabirala v zasebni šoli v Ljubljani, pri čemer sta bili prvi dve leti namenjeni študijskemu risanju, kasneje je prišlo na vrsto slikanje v različnih tehnikah. Zato je na razstavi poudarek na pomembnosti risbe kot temelja za katerokoli likovno dejavnost. Poglobljeno risarsko znanje pa je tudi v pomoč pri analizi in vrednotenju ostalih del in pristopov.

Na odlično obiskanem odprtju razstave je avtorica v svojem govoru in pogovoru z navzočimi obiskovalci, med katerimi je bilo kar nekaj slikarjev, poudarila vse večjo pomembnost vizualne pismenosti, predvsem za mlade – prav zato je še toliko bolj razveseljiv podatek o sodelovanju društva s krajevno osnovno šolo. Poleg razumevanja pomena in interpretacije vidnega je namreč vse bolj potrebno tudi znanje lastnega oblikovanja in posredovanja vizualnih sporočil. Tu pa so zelo koristne likovne veščine, ki še dodatno spodbujajo razvoj učinkovitega izražanja, ki je za mlade zagotovo dobra popotnica.

Velik, da bi bil majhen

Galerija Sokolskega doma v Škofji Loki gosti fotografsko razstavo Janeza Pelka z naslovom *Stroboskopske regresije*. Stara hiša, ženski akt in avtorjevi »bliski« iz preteklosti.

IGOR KAVČIČ

Škofja Loka – Majhna hiša, reminiscence iz preteklosti, bliskajoči se spomini na fotografovo mladost in velika galerija Sokolskega doma. Od petka in vse do 5. februarja je tu na ogled razstava najnovejšega cikla fotografij, ki jih je Janez Pelko, bolj kot inženirja elektrotehnike ga poznamo po njegovem drugem življenjskem poslanstvu – umetniški fotografiji, naslovil *Stroboskopske regresije*. Od kod dokaj zapleten naslov razstave? »Poklicna deformacija najbrž. (smeh) Že v srednješolskih letih sem bil fasciniran nad stroboskopom, hitrim ritmičnim ponavljajočim se bliskanjem svetlobe. Ko sem vstopil v hišo, v kateri sem preživel prvih sedem let svojega življenja, in začel delati z modeli, so se kot nekakšen upočasnjena stroboskop začeli "bliskati" spomini in vtisi iz mladosti. Pravzaprav sem hotel s fotografiranjem, da sem ujel ta namišljeni stroboskop. Od tod naslov, regresija pa je spomin za nazaj. Naslov se mi običajno poraja, ko s kolesom gonim v klanec.

Janeza Pelka sem spremljal ob postavitvi razstave. V Sokolski dom je prišel pripravljen. Za razstavo je namenil štirideset fotografij, za vsako od sten galerije je izbral serije aktov po točno določenem vrstnem redu. V zadnjem letu in pol je v istem okolju stare hiše fotografiral akte z okrog desetimi različnimi ženskimi modeli. »Z vsako izmed deklet sem naredil daljšo serijo fotografij, v nadaljevanju pa se mi je v mislih tudi vse bolj izrisovala podoba same razstave. Pomembno je, da razstavo prirediš prostoru,« pojasnjuje Pelko, ki si je glede na tloris prostora, kot fotograf ga že dobro pozna, doma na računalniku že postavil fiktivno postavitev. Fotografije so natisnjene na papir z debelimi



Janez Pelko se s tokratno razstavo v Sokolskem domu vrača v svoje otroštvo. / Foto: Igor Kavčič



Med postavljanjem razstave z Gregorjem Rozmanom

belimi »okvirji«, ki akt ločujejo od marmornatih sten. »Fotografije morajo dihati, kot mora dihati moja otroška duša.«

Kot je povedal, je s tem ciklom hotel razčistiti določene stvari iz svojega otroštva. »So stvari, ki mi doslej niso bile povsem jasne, lahko pa bi potrdil tudi, da sem se na ta način želel rešiti nekih travm in strahov in si hkrati odgovoriti na neke dileme. Akti so pravzaprav prispodoba čustev, ki me še vedno vežejo na otroštvo in tudi

na to hišo. Imel sem srečo, da je hiša sedaj prazna in imam možnost fotografirati v njej, celo v stanovanju, v katerem je bivala naša družina.« Pelko potrjuje, da ko vstopi v hišo, postane drug človek, hkrati pa je vesel, da ga nekatere stvari, dogodki, spomini ne prizadenejo več, saj zna nanje pogledati trezno in se jih lotiti analitično. Hkrati pa je prepričan, da otroštvo zaznamuje vsakega človeka, za mirno in srečno življenje pa je treba z njim tudi na tak ali drugačen način razčistiti.

»In ko ustvarjalni postopek večine umetnikov primerjam z Janezovim, ugotavljam, da je prenekatere mu avtorju njegova govornica nekakšen prikaz samozdravljenja in kot taka pravzaprav posledica dejstva, da je bilo avtorjevo spočetje največje oziroma ponekod celo edino soglasje matere in očeta,« je k razstavi zapisal avtorjev prijatelj in poznavalec njegovega dela večpredstavnostni ustvarjalec Gregor Rozman. »V smislu

nekakšne sprevrženosti smo lahko umetniški ustvarjalci svojim staršem pravzaprav celo hvaležni, saj so nas nezavedno za vedno postavili v svet neprestanega izpraševanja, kdo sem, ki sem, in s kom sem, ko sem.«

Pelko je pri fotografiranju uporabljal širokokotni objektiv, kar mu je omogočalo posebne učinke. »Tehnično gledano v današnjem času ni težko doseči takih učinkov, če le znaš pravilno uporabljati fotografsko opremo, ki ti je na razpolago. Z ustvarjalnega vidika pa so akti pogled otroka – ta namreč vidi precej drugače kot odrasel človek. Stvari, ki jih odrasli ne vidi, so otroku velike oči. Tako sem bil sam osredotočen na druge detajle.«

Fotografije so v črno-beli tehniki, saj Janez tako gledalcu predstavi temo in svetlobo, ne fizično, ampak tisto temo in svetlobo, ki jo nosimo v srcu in duši. Ali kot o Pelku zaključuje Rozman: »Ko bom velik, bom majhen.«



Fotografije so pripravljene.

Žan je najboljši na svetu

Trener Klemen Bergant o Žanu Kranjcu: »Je najboljši veleslalomist na svetu. To vemo mi in to ve tudi sam.« Na sobotno drugo vožnjo v Adelbodnu, ki mu je prinesla zmago, je smučar iz Bukovice pri Vodichah še posebno ponosen in si jo je že večkrat ogledal.

MAJA BERTONCELJ

Ljubljana – Po sobotni izjemni zmagi Žana Kranjca na veleslalomu v Adelbodnu in prevzemu vodstva v skupnem veleslalomskem seštevku svetovnega pokala sta včeraj z glavnim trenerjem Klemnom Bergantom na novinarski konferenci v Ljubljani delila občutke s prizorišča v Švici. »Sem izjemno zadovoljen in ponosen. Po tekmi vedno pogledam vožnji, redko pa večkrat. V soboto sem bil z drugo zelo zadovoljen. Nalogo sem opravil, kot jo moram. Kar nekajkrat sem si ogledal posnetek druge vožnje, ki je zadoščala za zmago,« je dejal Žan Kranjec.

Je tekmoval, ki si povsem konkretnih ciljev pred sezono ni zadal, si je pa seveda želel, da bi bila vrhunška, in vedel, da je sposoben uvrstitev med najboljše. »V prvi



Klemen Bergant (levo) pravi, da je Žan Kranjec dozorel in je pokazal, da je iz pravega testa. / Foto: Gorazd Kavčič

vrsti si želim, da sem konkurenčen, da so moje vožnje dovolj dobre za vrh. Ta cilj je izpolnjen. Zavedam se, da če pokažem, kar znam, sem lahko vedno pri vrhu.« Da je trenutno najboljši veleslalomist na svetu, je prepričan tudi trener Klemen Bergant: »To vemo mi, to ve tudi

sam. Če bi prikazal idealno vožnjo brez napak, bi bil sekundo pred drugimi, toliko je boljši. Je pa res, da je ogromno dobrih smučarjev in da so razlike na tekmah minimalne.« O Žanu je govoril le v superlativih: »Je zelo dozorel, je pameten in pokazal je, da je iz pravega testa.

Je najboljši veleslalomist na svetu.«

Prvič je oblekel rdečo majico vodilnega veleslalomista. »Vesel in ponosen sem, da gre sezona po takšni poti. Skušal jo bom v tem stilu tudi nadaljevati in upam, da bomo tudi po sezoni veseli. Ne smeš pa predolgo razmišljati o uspehu. Hitro je treba preklopiti na nov dan in ne zaspati na dosežkih. Treba je ostati osredotočen do konca sezone,« je dejal član SD Novinar.

Zmaga v Adelbodnu je njegova druga v karieri. Prvič je na najvišji stopnički stal pred dobrim letom v Saalbachu, prav tako v veleslalomu. »Na obe zmagi sem ponosen. Na obeh tekmah sem v drugi vožnji pokazal, česa sem sposoben. Morda pa si raje pogledam drugo vožnjo Adelbodna. Nanjo sem, kot sem že dejal, res ponosen,« je še povedal Kranjec.

Anamarija uživa v rdeči majici

Anamarija Lampič je na tekmah svetovnega pokala četrtič v karieri stopila na stopničke. Na mestnem sprintu v Dresdnu je bila druga.

MAJA BERTONCELJ

Kranj – Smučarska tekačica Anamarija Lampič nadaljuje izjemne nastope v sprintih. V soboto je v Dresdnu v Nemčiji znova stopila na stopničke na tekmi svetovnega pokala. V sprintu v prosti tehniki je osvojila drugo mesto, zaostala je le za Švedinjo Linn Svahn. V skupnem seštevku sprintov se je povzpela na prvo mesto.

»Malo je grenkega priokusa, ker se mi zdi, da bi danes lahko zmagala. Na zadnji ravnini sem bila malo zaprta in nisem izkoristila svoje hitrosti,« je povedala Anamarija Lampič, ki je



Anamarija Lampič ima v letošnji zimi veliko razlogov za veselje. / Foto: Gorazd Kavčič

osvojila svoje četrte stopničke v karieri. Tekačica kranjskega Triglava sedaj uživa v

rdeči majici vodilne sprinterke. Načrtovala je tudi nastop v nedeljo v ekipnem

sprintu, a jo je v paru s Katjo Višnar zaradi bolečin v želodcu zamenjala Vesna Fabjan. Ni se jima uspelo prebiti v finale, je pa to presenetljivo uspelo Mihi Šimenču in novincu v svetovnem pokalu, Gorenjcu Luki Markunu. V finalu sta bila deseta. To je bil zgodovinski nastop, sploh prva uvrstitev slovenske moške dvojice v finale ekipnega sprinta v svetovnem pokalu.

Svetovni pokal se bo konec tedna nadaljeval v češkem Novem mestu, kjer pa Slovenci ne bodo nastopali. Naslednji sprint je na sporedu konec meseca v Oberstdorfu v Nemčiji.

Rokometaši na pragu napredovanja

Na evropskem prvenstvu so premagali že Poljsko in Švedsko, danes igrajo s Švico.

MAJA BERTONCELJ

Kranj – Slovenska moška članska rokometna reprezentanca je nastope na evropskem prvenstvu začela v velikem slogu.

Prvi del tekmovanja igrajo v Göteborgu na Švedskem. V skupini F so v petek v prvem kolu premagali Poljsko (26

: 23), v nedeljo pa v drugem kolu še domačine Švede, od katerih so bili boljši z 21 : 19. S sedmimi zadetki se je izkazal Jure Dolenc, eden izmed dveh Škofjeločanov v slovenski izbrani vrsti. Poleg njega je v ekipi še Darko Cingesar. »Počutim se odlično, predvsem zaradi predstave mojih varovancev, ki so si zaslužili

zmago. Igrali so zelo dobro, dihali drug za drugega in dostojno zastopali barve svoje države. Tudi zame je bila tekma zelo čustvena, predvsem zaradi toplega in srčnega sprejema mojih rojakov v dvorani Scandinavium. A vedno bom delal po svojih najboljših močeh in pomagal svojim varovancem, ki so

zdaj Slovenci!« je po tekmi povedal Šved Ljubomir Vranješ, selektor slovenske reprezentance. Slovenija je z dvema zmagama na vrhu lestvice in na pragu napredovanja v drugi del evropskega prvenstva. V prvem delu jih čaka še ena tekma. Danes bodo igrali s Švico. Tekma se bo začela ob 18.15.

Triglavani začeli treninge, Tijanić na Poljsko

JOŽE MARINČEK

Kranj – Nogometaši kranjskega prvoligaša NK Triglav so v četrtek začeli treninge za spomladanski del tekmovalne sezone 2019–2020.

Zbralo se je okoli trideset igralcev, ni pa bilo Davida Tijanića, ki bo kariero nadaljeval v poljskem klubu Rakow Czestochowa. Za NK Triglav je odigral 84 tekem in dosegel 15 zadetkov. Niti ni bilo Elvedina Herića in Ernesta Grvale, s katerima se je klub sporazumno razšel. Triglavani od včeraj

trenirajo dvakrat dnevno. Med pripravami na spomladanski del bodo odigrali tudi nekaj pripravljalnih tekem. Prva bo že jutri v Domžalah. Čez teden dni bodo igrali s hrvaškimi prvoligašem Reko.

Do zaključka prestopnega roka bo v klubu kako novo ime, članskemu moštvu pa se je priključilo še nekaj mladincev. Tudi letos bodo Kranjčani odšli na priprave v Umag, in sicer 26. januarja. Tam bodo ostali do konca meseca in odigrali tudi nekaj pripravljalnih tekem.

Blejka zadovoljna s sezono

MAJA BERTONCELJ

Ljubljana – Na najprestižnejšem evropskem tekmovanju za deskarje prostega sloga, ki te dni poteka v švicarskem Laaxu, nastopa tudi Blejka Urška Pribošič, tekmovalka v snežnem parku, ki se primarno osredotoča na tekme v skokih prostega sloga.

»Z dosedanjim delom sezone sem zelo zadovoljna. Na tekmah big air, ki so moj primarni cilj, sem dosegla zastavljene cilje. Nastopila bom tudi na tekmah

slopestyle v Laaxu in Siseralmu, ampak tam nimam tako visokih rezultatskih ciljev, saj so skoki vendarle moja prva disciplina. Vsekakor pa bom v odlično pripravljenih parkih v Švici in Italiji poleg nastopov na tekmah lahko opravila še kakovosten trening, kar je naložba za naprej, za naslednjo sezono,« je pred odhodom v Švico povedala Urška Pribošič, 29-letna Blejka, članica ŠD Chic-kita.

Tekme svetovnega pokala v Švici so se začele včeraj.



Blejka Urška Pribošič, tekmovalka v snežnem parku, in Bohinjec Matevž Pristavec, glavni trener A-ekipe prostega sloga / Foto: Gorazd Kavčič

Hokejisti Jesenic po zmagi v Celovcu v Asiago

Kranj – Hokejisti HDD SIJ Acroni Jesenice so v soboto v Alpski hokejski ligi gostovali v Celovcu in KAC II premagali z 0 : 4 (0 : 0, 0 : 3, 0 : 1). Na lestvici so na osmem mestu. Novo tekmo bodo odigrali v četrtek v Asiago pri Migross Supermercati Asiago Hockey. V Mednarodni hokejski ligi so triglavani igrali s KHL Mladost in izgubili s 3 : 1 (1 : 0, 1 : 1, 1 : 0). HK Slavija Junior je s 4 : 0 (2 : 0, 1 : 0, 1 : 0) premagala HD Hidria Jesenice. Včeraj se je z igranjem prvih tekem četrtfinala začela končnica državnega članskega prvenstva.

Fak verjame v še boljše rezultate

Kranj – Biatlonci so minuli konec tedna sezono svetovnega pokala nadaljevali v Oberhofu v Nemčiji. V nedeljo je na tekmi s skupinskim startom s petim mestom do drugega najboljšega dosežka v sezoni prišel Jakov Fak. »S tem rezultatom moram biti zadovoljen, čeprav bi lahko bilo tudi bolje. Treba je ostati skromen in verjamem, da bomo z dobrim delom v servisni ekipi in z dobrim treningom sposobni doseči še boljše rezultate,« je dejal. Odličen rezultat je dan prej uspel slovenski moški štafeti v postavi Miha Dovžan, Jakov Fak, Klemen Bauer in Rok Tršan, ki je tekmo končala na šestem mestu.

PLANINSKI IZLET: PIC CHIADIN (2302 M N. M.)

Karnijski zimski lepotec

Poleti spokojen, praktično neopazen vrh, pozimi pa varen turnosmučarski cilj oz. cilj, ki se ga lahko lotimo tudi s krplji ali pa peš. Razgled iz oči v oči z najvišjim vrhom Karnijskih Alp.

JELENA JUSTIN

Karnijske Alpe človeka zasvoji. Lepe so. Drugačne. Predvsem pa bistveno manj obljudene. Nudijo gorniške užitke v vseh letnih časih. Da znamo izbrati varen zimski cilj, je potrebna nekaj znanja, predvsem pa potrebujemo idejo cilja, kjer še nismo bili. Danes se bomo odpravili v neposredno bližino najvišjega v Karnijskih Alpah, Monte Cogliansa, 2780 m n. m. Z njim si bomo zrlili iz oči v oči. Pojdimo na naš vrh, Pic Chiadin (Cjadin).

Zapeljemo se proti Trbižu v Italiji in nadaljujemo po regionalni cesti proti Tolmeču / Tolmezzu. V Tolmeču sledimo oznakam za kraj Villa Santina, kjer v krožišču

sledimo smerokazu za Ovaro in Sappado. Cesti, ki se zmerno vzpenja, sledimo do kraja Forni Avoltri, kjer zavijemo desno proti vasem Collina in Collinetta. Cesta postaja vse bolj ozka. Peljemo skozi obe vasi in na koncu asfaltirane ceste je urejeno parkirišče ob koči Tolazzi. Iz Kranja do izhodišča je 179 kilometrov.

Kako bo potekal vzpon, je pozimi seveda odvisno od snežnih razmerah. Razmere na prvi dan leta 2020 so bile izjemne. Vzpon začnemo po cesti in sledimo oznakam za kočo Marinelli. Takoj nad kočo Tolazzi je razcep, kjer leva pot vodi do kočice Lambertenghi-Romanin, mi pa sledimo cesti v desno. Če je veliko snega,

predlagam, da cesti sledimo vse do planine Casera Moraret, sicer pa lahko cesto zapustimo in se skozi gozd, ponekod strmeje, povzpne ponovno do ceste, po kateri dosežemo planino Moraret, 1682 m n. m. Pred seboj zagledamo zasneženo pobočje, po katerem nadaljujemo vzpon. Po vsej verjetnosti bomo videli sledi turnih smučarjev, ni pa nujno. Vzpon višje postane precej strm in svetujem uporabo derez in cepina, saj bi bil zdrš lahko precej neprijeten in nevaren. Ko premagamo strmi del, se pred nami odpre manjša dolinica in zagledamo sedlo, na katerega moramo priti, sedlo, kjer je kočica Marinelli. Po strmini se ta malce umiri, a vzpon

na sedlo je spet bolj strm. Težavnost vzpona bo odvisna od snežnih razmer. Lahko gremo kar direktno navzgor, lahko pa tudi vijugamo, tako kot to delajo turni smučarji. Ko dosežemo sedlo Moraret, zagledamo kočico Marinelli, 2122 m n. m., in na drugi strani sedla vrhove nad prelazom Plöckenpass.

Od kočice zagrizemo v strmino. Poleti je to travnat vzpon in tukaj bi bil razcep, kjer se levo odcepi zahtevna pot do kočice Lambertenghi-Romanin, ena bi se nadaljevala tudi proti Monte Cogliansu. A vendar, zima je drugačna. Zagrizemo v strmino na Pic Chiadin. Strmina je precejšnja, a s pravim tempom in smerjo vzpona hitro dosežemo vrh. Razgled je



Kočica Marinelli, zadaj je Kellerspitzen. / Foto: Jelena Justin

fantastičen. Kot bi videli pol Evrope. Samo osrčje Karnijskih Alp; Monte Coglians, Keller Warte, Kellerspitzen, Creta di Collina, Creta Collinetta, oster greben pred nami je Monte Floriz, s katerega smo prej videli ostanke plazov, ki so zgrmeli v dolino. Pogled v daljavi se ustavi na Monte Serniu, Creti Grauzarii, vidita se Mangart, Jalovec itd. Razgled za Bogove!

Z vrha sestopimo po poti vzpona. Razmere na novega leta dan so bile zelo različne. Cesta spodaj je bila ledena, vzpon nad planino Moraret je potekal po odlično

predelanem snegu in zimski oprema je bila nujna. Strmine se nikar ne lotevamo z malimi derezami oz. verigami. Strm vzpon proti koči Marinelli je bil ponekod trd, ponekod se je prediralo, saj je bila kloža. Sneg do vrha Pic Chiadina je bil trd in stabilen.

Skratka, če boste turo ponavljali, preverite snežne razmere in ne pozabite na opremo. Varnost je na prvem mestu.

Nadmorska višina: 2302 m
Višinska razlika: 952 m
Trajanje: 5 ur
Zahtevnost: ★★★★★



Razgled z vrha Pic Chiadina na Monte Coglians, najvišji vrh Karnijskih Alp / Foto: Jelena Justin



Vzpon na Pic Chiadin. Čudoviti vrh za zimski vzpon. / Foto: Jelena Justin

Dihajmo zdravo

GREGA FLAJNIK

.....

Namen dihanja je, da z zrakom napolnimo svoja pljuča, ki potem iz zraka izločijo kisik, ki se porablja pri celičnem (notranjem) dihanju, iz krvi pa odstranjujejo ogljikov dioksid, ki nastaja pri njem. Kisik iz zraka, ki je za človeka najpomembnejša snov, postane s tem dostopen vsem telesnim celicam. Ob prisotnosti kisika se v njih sprošča energija, ki jo celice potrebujejo za svoje delovanje. Po drugi strani pa se iz telesa izloča ogljikov dioksid, ki je produkt notranjega dihanja celic. Od kakovosti dihanja je odvisno, kako se počutimo, kakšno je naše zdravje, imunska odpornost, stanje uma, kakšni so naši čustveni odzivi. Če je naše telo pod vplivom stresa ali če smo telesno aktivni, je naše dihanje hitrejše

in plitveje. Takrat dihamo samo skozi usta. Skozi leta smo namreč telo navadili, da bomo s hitrejšim dihanjem in dobili več kisika v pljuča in preprečimo, da bi ostali brez zraka. V bistvu bi morali ravno takrat, ko smo pod stresom ali med telesnim naporom, dihati globlje in počasneje. Tega se lahko naučimo postopno z različnimi dihalnimi vajami. Obstajajo delavnice, kjer vas strokovnjaki naučijo pravilnega dihanja, nekaj pa lahko naredite tudi sami.

Dihanje skozi nos

Dihanje skozi nos ima več prednosti. V hladnem vremenu se zrak, vdihan skozi nos, tudi ogreje. Torej z pljuča pride zrak bolj segret kot pri dihanju skozi usta. V dihala zaradi nosnih dlačic

zaide manj tujkov – neželenih bakterij, ki povzročajo vnetja dihal. Dihanje skozi usta posuši slino, ki skrbi za ravnovesje bakterij v naših ustih, zato se to ravnovesje bakterij poruši. Posledično pride prej do vnetja grla. Vdih skozi nos je še zlasti pri športnih obremenitvah učinkovitejši, saj tako manj verjetno pridemo do zbadanja (bodca) pod rebri zaradi zadihanosti. Če se osredotočimo na dihanje skozi nos, posledično vdihnemo počasneje in z zrakom napolnimo vsa pljuča – dihamo s trebušno prepono.

Dihanje s polnimi pljuči

Med dihanjem razmišljajmo o tem, da napolnimo celotna pljuča. Pri plitvem dihanju izkoristimo le del pljučne kapacitete.

Če želimo izkoristiti večji del pljuč, moramo dihati s trebušno prepono. Pri pravilnem dihanju s prepono se premika le trebuh, ne pa tudi prsni koš. S tem bomo napolnili najgloblje pljučne mešičke in poskrbeli za dobro predihanost pljuč. V bistvu je to naravna oblika dihanja, ki smo jo izvajali kot dojenčki, pa potem sčasoma pozabili. Trebušno dihanje spodbuja limfni pretok, delovanje notranjih organov in izboljša prekrvavitev. Močno razbremeni srce, zniža krvni tlak, spodbuja prebavo in uravnava črevesno delovanje. Pri dihanju je pomembno, da se osredotočite tudi na izdih, zato je idealno, da je v vsakdanjem življenju trajanje vdih usklajeno s trajanjem izdih.

Kako se naučiti pravilnega dihanja?

Takšno dihanje poskusimo najprej, ko smo umirjeni ali med počasnim sprehodom v naravi ali doma, leže na kavču. Takrat zapremo usta, globoko vdihnemo skozi nos, tako da napolnimo vsa pljuča. Potem zrak zadržimo in si v mislih štejemo do pet. Nato izdihnemo skozi nos, tako da izdihamo celoten zrak, zopet zadržimo in štejemo do pet. To v mirovanju ponovimo vsaj petkrat in potem dihamo »normalno«. Takšno dihanje lahko ponavljamo dejansko vsakič, ko smo v mirovanju. Ko bomo dihanje skozi nos osvojili, lahko poskusimo tudi med aktivnim gibanjem, hojo ali kolesarjenjem v hrib.



GLASOVA KOLESARJENJA

Gorski tekač leta rekorde podira tudi pozimi

Medvoščan Timotej Bečan je bil izbran za gorskega tekača leta 2019 v Sloveniji. Nekdanjega košarkarja, ki se z gorskim tekom ukvarja četrto leto, najbolj veseli, da vsako leto napreduje. »To je najboljša motivacija za naprej. Vztrajno si želim stopnico za stopnico višje,« pravi.

MAJA BERTONCELJ

Medvode – Minuli mesec so v Kamniku razglasili najboljše gorske tekače. Gorski tekač leta 2019 je Medvoščan Timotej Bečan.

»Sezona 2019 je bila kot vse do sedaj – imela je vzpone in padce. Vedno pravim, da je to sestavni del športa kot tudi ostalih stvari v življenju. Najpomembnejše pa je, da se človek zna izvleči iz luknje, v katero zaide. Tudi sam sem imel poleti rezultatsko krizo, saj mi nikakor ni steklo, po malo bolj obširni analizi pa mi je uspelo razvozlati problem in ga rešiti. Tako sem se vrnil močnejši in jeseni pokazal svoj pravi obraz. Lahko bi rekel, da sem imel zelo dober spomladanski del sezone, v katerem sem med drugim postal tudi državni podprvak v teku na deset tisoč metrov na stezi

in državni prvak v gorskem teku na Ratitovcu, vendar se mi je jeseni še bolj odprlo. Verjetno najboljši nastop mi je uspel na finalni etapi svetovnega pokala, ki je bila prav na domači Šmarni gori. Zasedel sem tretje mesto, takoj za dvema Eritrejcema, v skupnem seštevku pa skočil na končno šesto mesto. Zanimiva preizkušnja je bilo tudi svetovno prvenstvo v Argentini, kjer mi je uspelo izboriti 15. mesto v disciplini gor-dol. Nastopil sem tudi na Ljubljanskem maratonu, kjer mi je na polmaratonski razdalji uspelo naredovati časovno in rezultatsko, saj sem bil v cilju drugi absolutno. Posebno ponosen sem tudi na še izboljšani slovenski rekord na Šmarno goro, ki sedaj stoji pri 11:13. Meja enajstih minut je tako vse bližje, kar bo vsekakor izziv v tem letu. Če potegnem

črto pod sezono, je bila uspešna, kar pa mi ne bi uspelo brez pomoči partnerke Jasmine, najinega sina, domačega kluba KGT Papež in vseh sponzorjev, ki mi stojijo ob strani,« je Bečan opisal sezono 2019.

Pripravlja se tudi že na sezono 2020. »Vsako leto brez izjeme mi je pozimi uspelo narediti največji preskok, saj si ne vzamem časa za »zimsko spanje«, temveč nadaljujem treninge. Zaradi pogojev je sicer malo zahtevnejše, vendar se z voljo lahko doseže vse. Starša sta me vzgajala v takšnem duhu, kar mi pride prav. Od povprečja se lahko ločiš le, če pridno in pametno treniraš, si konsistenten pri tem in ti to ni težko. V športu tako pač je in očitno se s tem ločim od konkurence. S tem v mislih sem se tako med zimo osredotočil predvsem na trening hitrosti, ki je vsekakor pomembna tudi v gorskem teku. Zato se bom letos udeležil tudi več tekem na stezi s poudarkom na državnem prvenstvu na pet in deset tisoč metrov. Popolnoma nova zvrst, ki me je začela zanimati, pa je kros, ki zahteva mešanico hitrosti poravnini in moči v klanec, pri čemer



Za Timotejem Bečanom je nova uspešna sezona. / Foto: Primož Pižulin

Timotej Bečan se v zimskih mesecih udeležuje Kranjske zimske tekaške lige. V januarju je izboljšal že dva rekorda proge: najprej na Sv. Mohor, v nedeljo pa še okoli Brda. Med tekači priljubljeno traso je pretekel v času 30 minut in 23 sekund. V letošnji ligaški sezoni je postavil tudi rekordne čase na Kališče, Sv. Jošt in Krvavec, torej na vseh petih trasah.

bi lahko bil precej konkurenčen, poleg tega pa je bistveno bolj medijsko zanimiv in pokrit. Cilj je tako tudi nastop na evropskem prvenstvu v krosu, ki je vsako leto proti koncu sezone. Glavna cilja za leto 2020 pa sta evropsko prvenstvo v gorskem teku na Portugalskem in svetovno prvenstvo na otoku Lanzarote. Kar se tiče tekem svetovnega pokala v gorskem teku, se zadeve očitno premikajo v smeri tako imenovanega

trail teka, kar pomeni podaljšanje tras. Vse to mi trenutno še ne ustreza, zato se bom lotil kakšnih drugih večjih tekem v tujini, saj je konkurenca močnejša, kar je nujno za dodaten razvoj in napredek. Vsekakor me zanima tudi državno prvenstvo in slovenski pokal v gorskih tekih, saj se mi zdi zelo pomembno, da tudi v Sloveniji dvignemo gorski tek na višji nivo in privabimo širše množice. Dejstvo je, da cestni tek doživlja

upad, ljudje pa so vse raje v naravi, kar predstavlja prav gorski tek,« je pojasnil.

Bečan se s tekom ukvarja četrto leto, pred tem je bil v košarki, in najbolj ga veseli, da vsako leto napreduje: »To je najboljša motivacija za naprej. Sem človek, ki se težko zadovolji z nekim rezultatom, temveč si želim vztrajno stopnico za stopnico višje, ob tem pa seveda na prvem mestu uživati, saj je to ključ do uspeha.«

Tri zmage gorenjskih patrolj

Na Pokljuki je bilo v petek tradicionalno tekmovanje patrolj Slovenske vojske, Policije in Civilne zaščite v teku na smučeh.

JOŽE KOŠNJEK

Pokljuka – Prva brigada Slovenske vojske je v petek v biatlonskem središču na Pokljuki priredila tradicionalno že 49. tekmovanje patrolj Slovenske vojske, Policije in

Civilne zaščite v teku na smučeh. Prva leta je bilo tekmovanje kot del prireditev Potepov partizanske Jelovice v Dražgošah, v začetku osemdesetih let pa je bilo zaradi zanesljivejših snežnih razmer prestavljeno na Pokljuko,

kjer bo prihodnje leto petdeseta, jubilejna tekma.

Tekma na osem kilometrov za moške in štiri kilometre dolgi progi za ženske nad dvesto metri višinske razlike je zahtevna in jo zmorejo le najboljše fizično

in psihično pripravljene tekmovalci. Patrolje morajo teči v popolni bojni opremi in streljati z malokalibrsko puško, s plazenjem premagovati pol metra visoke ovire, metati bombe v cilj, pešati en kilometer in z reševalnimi sanmi peljati ranjenca. Letos je 42 ženskih in moških patrolj izvrstno opravilo nalogo, kar kaže na dobro pripravljenost ljudi, ki so najbolj odgovorni v sistemu nacionalne varnosti, je povedal minister za notranje zadeve Boštjan Pokljukan, ki je skupaj z generalmajorjem Andrejem Ostermanom, članom Uprave za zaščito in reševanje Slovenije Domnom Torkarjem in poveljnikom prve brigade Slovenske vojske polkovnikom Anžetom Rodeštom nagovoril tekmovalce.

Na zmagovalni oder so stopile tudi patrolje z Gorenjske. Med moškimi patroljami je absolutno zmaga patrolja Natovega centra



Zmagovalna patrolja gorskih reševalcev z Jezerskega na startu tekme na Pokljuki

za gorsko bojevanje iz Poljč, ekipa 132. Gorskega polka z Bohinjske Bele pa je bila četrta. Pri ženskah je bila prva patrolja 132. Gorskega polka, druga pa patrolja Poveljstva logistične brigade iz Kranja. Gorenjci so bili zmagovalci tudi med patroljami Civilne zaščite. Prva je bila prva patrolja Gorske

reševalne službe Jezersko, druga pa druga ekipa z Jezerskega. Posebnega priznanja, tekmovalne smučke, je bila deležna stotnica Metka Srečnik, članica patrolje Poveljstva logistične brigade. Prvič je tekmovala leta 1983, pred 47 leti, letošnja tekma pa je bila njena zadnja.



Ženski patrolji Gorskega polka in Poveljstva logistične brigade s poveljnikom 132. Gorskega polka podpolkovnikom Simonom Lindičem. Tretja z leve je Metka Srečnik, ki se po 47 letih poslavlja od tekmovanja patrolj.

Zakurili kar v prostoru, zastrupilo se je devet oseb

Zaradi zastrupitve z ogljikovim monoksidom so v Kranju devet oseb napotili na predihavanje.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Kranjski policisti so v soboto okoli 17. ure na Savski loki v Kranju obravnavali sum zastrupitve več oseb z ogljikovim monoksidom. »V zaprtem prostoru je bilo zaradi ogrevanja uporabljeno zunanje prenosno kurišče. Pri tem se je sproščal ogljikov monoksid,« je pojasnil Bojan Kos, predstavnik za stike z javnostmi PU Kranj. Kranjski poklicni gasilci so prostor prezračili, devet oseb, ki so vdihavale strupen plin, pa je potrebovalo zdravniško pomoč oziroma predihavanje. Hujših posledic za njihovo zdravje po naših podatkih ni bilo.

Kot smo izvedeli, je do zastrupitve s plinom prišlo v piknik prostoru na Savski loki, kjer so prostor, v katerem so kasneje postregli s hrano, predhodno ogreli na način, da so zakurili ogenj v zunanjem prenosnem

kurišču. Ker so prostor potem preslabo prezračili, se je devet oseb čez nekaj časa začelo slabo počutiti.

Prav začetna slabost, bruhanje, blag glavobol, utrujenost, omotičnost, oslabelost in poslabšanje osnovne boleznine (npr. kroničnega bronhitisa ali angine pectoris) so začetni znaki (zmerne) zastrupitve z ogljikovim monoksidom, ki ga poimenujejo tudi tihi ubijalec, saj ob hudi zastrupitvi lahko povzroči tudi smrt. »Ogljikov monoksid (CO) je nevaren plin, ki nima vonja, okusa in barve. Delujeta preventivno in si zagotovite detektor ogljikovega monoksida ter redno vzdržujte kurišča. V primeru zaznanih povečanih koncentracij pa takoj pokličite na številko 112 in se umaknite iz prostora!« so po sobotnem dogodku prek Facebooka sporočili iz Gasilske reševalne službe Kranj.

Roparja zagrozila z nožem

SIMON ŠUBIC

Domžale, Mengeš – Domžalski policisti preiskujejo rop, ki sta ga v petek dopoldan izvršila neznana moška. Okoli 11.30 sta na območju Domžal pristopila do oškodovanca, mu zagrozila z nožem in zahtevala denar. Ko sta mu vzela denarnico, sta s kraja pobegnili. V ropu ni bil nihče poškodovan, so sporočili s Policijske uprave Ljubljana.

Kot je policistom navedel oškodovanec, je prvi storilec visok okoli 180 centimetrov in suhe postave. Oblečen je bil v sivo-črne hlače in rdečo jakno s kapuco. Drugi storilec je visok približno okoli 173 centimetrov in suhe postave, oblečen pa je bil v športne hlače sive barve in

temno sivo bundo s kapuco. Oba storilca sta imela obraza zakrita s črnima rutama.

Na območju Medvod pa sta v petek dopoldan neznana storilca izvršila drzno tatvino. Nekaj po 11. uri je neznana storilka s pretvezo, da potrebuje pomoč, iz stanovanja zvabila oškodovanca in ga zamotila s pogovorom. V tem času je druga oseba vstopila v odklenjeno stanovanje, od koder je odtujila nakit in denar. Oškodovanec je policiji povedal, da je bil z dejanjem oškodovan za okoli 450 evrov. Policisti iščejo žensko, staro 35–40 let, visoko 170 centimetrov, srednje postave in rjavih las, ki ji segajo do ramen. Storilka je bila oblečena v rjavo jakno, modre hlače iz džinsa in obuta v rjave čevlje.

Zmeren potresni sunek v bližini Rateč

Rateče – Seizmografi državne mreže potresnih opazovalnic so v nedeljo ob 22.04 zabeležili zmeren potresni sunek magnitude 1,4. Žarišče potresa je bilo 78 kilometrov severozahodno od Ljubljane, v bližini Rateč. Intenziteta potresa v širšem nadžariščnem območju ni preseгла četrte stopnje po evropski potresni lestvici, potres pa so čutili številni prebivalci Zgornjesavske doline, so sporočili iz Urada za seizmologijo in geologijo pri Agenciji RS za okolje.

Sredi noči ostal brez vozila

Mengeš – V soboto ponoči so policisti vozniku, ki so ustavili na območju Mengša, zasegli osebno vozilo in izdali plačilni nalog, zoper voznika pa bodo podali tudi obdolžilni predlog na pristojno okrajno sodišče. Ugotovili so namreč, da je voznik pijan (0,75 mg/l) in brez veljavnega vozniškega dovoljenja, v postopku pa se je voznik tudi nedostojno vedel do policistov.

Za podkupnino reševal teste

Policija je razkrinkala dvojico, ki je v zameno za podkupnino kandidatom omogočala, da so opravili pisni del vozniškega izpita. V preiskavah našli tudi drogo in orožje.

SIMON ŠUBIC

Ljubljana – Slovenski policisti so pred tednom dni na 81 lokacijah po vsej državi izvedli hišne in osebne preiskave, povezane s preiskavo domnevnih zlorab pri opravljanju teoretičnega dela vozniškega izpita, ki jo vodijo ljubljanski policisti. Del hišnih preiskav je potekal tudi na območju Gorenjske, so za Gorenjski glas potrdili na Policijski upravi Ljubljana. V času preiskav so pridržali glavna osumljenca, stara 28 in 36 let, ki naj bi najmanj 76 osebam v zameno za podkupnino omogočila, da so na nedovoljen način opravili teoretični del vozniškega izpita. Trenutno je sicer 78 fizičnih oseb osumljenih storitve 154 kaznivih dejanj dajanja in sprejemanja podkupnine, so pojasnili na policiji.

Zlorabe omogočil uslužbenec agencije

Javna agencija za varnost cestnega prometa (AVP) je pred letom dni policiste Policijske postaje Ljubljana Center obvestila o sumljivih dogodkih v zvezi z opravljanjem vozniških izpitov, je razložil pomočnik komandirja policijske postaje Irfan Beganović. V kasnejši preiskavi so policisti potrdili sume storitve več kaznivih dejanj jemanja in dajanja podkupnine v povezavi z opravljanjem teoretičnega dela vozniškega izpita. Ugotovili so, da naj bi 28-letni osumljenec od junija 2018 do februarja 2019 pridobil 76 kandidatov, ki so nameravali opraviti teoretični del vozniškega izpita. S pomočjo

36-letnega uslužbenca AVP naj bi tem kandidatom proti plačilu uredil, da so v prostorih javne agencije na nedovoljen način opravili teoretični del vozniškega izpita. Kandidati naj bi 28-letnemu osumljencu za uslugi po do zdaj zbranih ugotovitvah plačevali od dvesto do štiristo evrov na izpit.

Po ugotovitvah policije je 36-letni osumljenec kot javni uslužbenec in administrator AVP 28-letniku preko službenega dostopa in s svojim uporabniškim imenom omogočil vzpostavitev povezave v omrežje. Na ta način je se je 28-letni osumljenec iz svoje elektronske naprave prijavil v teoretični del vozniškega izpita in tako dostopal do testov oz. izpitnih pol, ki so jih opravljali različni kandidati. V teste je nato v njihovem imenu vnesel pravilne rešitve, da bi kandidati opravili teoretični del vozniškega izpita. Pri tem je 28-letnik vsaj del prejete podkupnine tudi izročil 36-letniku kot nagrado, je poudaril Beganović.

Preiskavo nadaljujejo

Ljubljanski policisti preiskavo aktivno nadaljujejo v smeri iskanja morebitnih novih kaznivih dejanj in osumljenec, Okrožnemu državnemu tožilstvu v Ljubljani, ki usmerja predkazenski postopek, pa bodo podali kazensko ovadbo in predlagali, da za vsa sporna pridobljena vozniška dovoljenja v nadaljnjem kazenskem postopku predlagajo njihovo razveljavitev.

Po besedah vodje oddelka za gospodarsko kriminaliteto na PU Ljubljana Martina



V eni od hišnih preiskav so policisti odkrili tudi pet sodov posušene konoplje. / Foto: PU Ljubljana

Rupnika so korupcijska tveganja na področju zlorabe javnih pooblastil z namenom zasebnega okoriščenja vse pogostejša, storilci pa pri tem zaradi sorazmerno nizkih koristi povzročajo veliko in konkretno nevarnost za premoženje in varnost drugih ljudi. Odkrivanje teh dejanj je sicer oteženo, saj je prijav korupcije izredno malo, dejanja pa se praviloma dogajajo v zaprtih krogih oseb, ki imajo obojestransko koristi. Policija je tako pri odkrivanju korupcije odvisna predvsem od lastne zaznave. Največ korupcijskih kaznivih dejanj odkrije pri preiskovanju drugih dejanj, najpogostejše pa se prepletajo z gospodarskimi kaznivimi dejanji.

Našli tudi drogo in orožje

V nekaterih hišnih preiskavah, ki so jih izvedli zaradi domnevnih zlorab pri opravljanju teoretičnega dela vozniškega izpita, pa so policisti našli tudi na večje količine droge in orožja. Tako so pri 41-letnem osumljencu

odkrili prirejen prostor za gojenje konoplje, v katerem je bilo posajenih 23 sadik prepovedane rastline, zasegli pa so mu tudi 30 gramov posušene konoplje in pripomočke za gojenje. Pri 31-letnemu osumljencu so med hišno preiskavo našli in zasegli okoli 500 gramov heroina in okoli 100 gramov kokaina. Preiskovalni sodnik je kasneje zanj zaradi domnevne storitve kaznivega dejanja neupravičene proizvodnje in prometa s prepovedanimi drogami odredil sodni pripor. Pripor je sodišče odredilo tudi 28-letnemu osumljencu, pri katerem so našli dobrih enajst kilogramov posušene konoplje in preko enajst tisoč evrov gotovine. Še dvema osumljenima so zasegli okoli 30 kilogramov zelene rastline, za katero sumijo, da gre za prepovedano drogo konopljo, in pripomočke za gojenje. V eni od hišnih preiskav pa so policisti zasegli 182 kosov nabojev in del orožja, ki so jih poslali v analizo.

Policisti prežijo na voznike s telefoni

Začela se je dvotedenska preventivna akcija proti telefoniranju za volanom, ki jo bodo vseh štirinajst dni spremljali poostreni policijski nadzori.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Uporaba mobilnih telefonov, tablic, prenosnih računalnikov, GPS- in drugih naprav med vožnjo se zadnja leta povečuje, s tem zavedanjem pa se je včeraj pod okriljem Javne agencije RS za varnost prometa po vsej državi začela dvotedenska preventivna akcija, s katero voznike opozarjajo, da telefoniranje ne sodi za volan. V tem času (do 26. januarja) bodo policisti poostreno nadzirali, ali vozniki med vožnjo

uporabljajo mobilni telefon in druge naprave ter opremo, kot so tablice, prenosni računalniki in slušalke, ki zmanjšujejo njihovo slušno in vidno zaznavanje. Namen akcije je namreč zmanjšati število tovrstnih prekrškov in tako izboljšati prometno varnost. Med akcijo pa bodo policisti pozorni tudi na ostale prekrške.

Uporaba telefona med vožnjo zmanjšuje zbranost voznika in njegovo pozornost na dogajanje v prometu. Voznik lahko spregleda ključne

informacije iz okolja, spregleda drugega udeleženca (pešce, kolesarje, drugo vozilo) ali pomembno prometno signalizacijo, zaradi česar se ne more pravočasno odzvati na nastalo situacijo. Takšne okoliščine lahko povzročijo hudo prometno nesrečo. Prav tako vozniki s takšnim ravnanjem pogosto sami povzročajo zastoje v prometu. Policisti zato voznike pozivajo, naj med vožnjo izklopijo telefone ali pa varno ustavijo na primerzno mestu, da opravijo klic.

Uporaba mobilnih telefonov med vožnjo ni dovoljena, predvidena globa za kršitelje pa je 120 evrov. Zakon sicer dovoljuje uporabo naprave za prostoročno telefoniranje, ki pa tudi ni varno, opozarjajo policisti. Še posebej nevarna in prepovedana je uporaba mobitela med vožnjo s kolesom ali mopedom, globa za kršitev pa znaša štirideset evrov. Tudi pešci pri prečkanju ceste ne uporabljajte mobilnih telefonov, raje bodite pozorni na lastno varnost v prometu.



PREŽIVETJE V DIVJINI

GG

PREŽIVETJE V DIVJINI

Bi bili sposobni odložiti telefon, brez najsodobnejše opreme prenočiti pod zvezdami, prepoznati pravo nevarnost, zanetiti ogenj, uporabiti starodavne veščine preživetja in najti pravo smer? Na Planet TV spomladi prihaja nova oddaja Preživetje v divjini.

Alenka Brun

Kar šestdeset odstotkov Slovenije pokriva gozd. Pa bi brez telefonskega signala in najsodobnejše opreme sploh znali preživeti v njem, se sprašujejo ustvarjalci oddaje Preživetje v divjini, ki na Planet TV prihaja spomladi.

Z učinkovitimi veščinami preživetja v različnih okoliščinah in okoljih bo pogumne, ki se bodo podali z njim na pot, in tudi gledalce seznanil Brane T. Červek, certificirani inštruktor preživetja v divjini z več kot tridesetletnimi izkušnjami in na tem področju eden najbolj usposobljenih ljudi na svetu. O tehnikah preživetja v naravi uči tako vojaške specialne enote kot civiliste v tujini in pri nas, sodeluje pri usposabljanju slovenskih vojakov za najzahtevnejše misije v Iraku, Afganistanu, Čadu in drugod. Več kot dve leti je preživel med domorodci v zahtevni avstralski naravi in je edini Evropejec, ki je pomagal usposabljanje tudi



Brane T. Červek / Foto: Planet TV

vojaške specialne enote pripadnikov vojsk ZDA, Velike Britanije, Avstralije in Francije.

Sedaj bo Červek svoje znanje in edinstvene veščine delil tudi v oddaji Preživetje v divjini. Posamezniki pred kamero ne bodo odkrivali le prvinskega, surovega okolja in veščin preživetja v njem, ampak predvsem sebe. Preživetje v naravi človeka namreč postavi na realna tla. V

oddaji bodo morali pravzaprav preživeti: naučiti se bodo morali osnovnih veščin preživetja in jih potem tudi uporabiti v najrazličnejših okoliščinah. »Predvsem bo tukaj veliko učenja in preizkusov,« meni Brane T. Červek in poudarja, da bodo udeleženci preizkušali svoje meje in zastavljen izziv izpeljali ali pa pač ne. »Na splošno je samo volja tista, ki vsakomur omogoči preživetje,« dodaja.

Menite, da bi se lahko spopadli z ekstremnimi razmerami, z divjo naravo in obnem krotili tisto, kar boste spoznali o sebi? Mišice, leta in spol niso tako pomembni kot odločnost, volja in pogum. Stvar je enostavna: če mislite, da ste iz pravega testa za tovrstno preizkušnjo, lahko sprejmete izziv in izpolnite prijavnico, ki pa jo najdete na spletni strani omenjene televizije.

EMA FRESH

Pevce skupine Joker Out Bojan Cvjetičanin in spletna vplivnica Maja Pinterič bosta povezovala finale predizbora Ema Freš, ki bo v soboto, 18. januarja 2020, ob 20. uri na TV SLO 1. Od desetih finalistov se bosta dva uvrstila v finale Eme 2020.

Alenka Brun

Ema 2020 se je tokrat prvič začela s predizborom Ema Freš, s katerim so mladi in še neuveljavljeni glasbeniki dobili priložnost za morebiten nastop na 65. tekmovanju Pesem Evrovizije 2020. Predizbor Ema Freš je od novembra 2019 potekal na spletu, 18. januarja 2020 pa se bo prvič preselil na televizijske ekrane.

Maja Pinterič in Bojan Cvjetičanin sta kot dva od skupno petih komentatorjev povezovala že spletni izbor, povezovalno vlogo pa sta dobila tudi v finalnem delu. Glasbeno že tako pester finalni izbor Ema Freš bodo še dodatno obogatili glasbeni gostje Raiven, Lumberjack in Fed Horses.

Spletno predtekmovanje Ema Freš je letošnja novost projekta Ema – Pesem Evrovizije. RTV Slovenija je z

njim poskušala pritegniti pozornost mlajših izvajalcev, ki glasbo poslušajo in delijo predvsem na različnih družbenih omrežjih. Spletni izbor Ema Freš je na spletu potekal po sistemu izločanja. Finalisti so: Alfirev, Astrid in Avantgarden, Klarity, Lana Hrvatina, Marmoris, Parvani Violet, Pia Nina, Saška, Stella in Yonite. V finalnem delu bodo enega od dveh zmagovalcev izbrali gledalci s telefonskim glasovanjem, drugega pa tričlanska strokovna komisija. Zmagovalca Eme Freš se bosta na finalnem odru Eme 2020 pridružila že uveljavljenim glasbenim izvajalcem: Ani Soklič, Božidarju Wolfandu Wolfu, Gaji Prestor, skupinama Imset in Inmate, Klari Jazbec, Lini Kuduzović, Manci Berlec, Simonu Vadnjalu in Tinkari Kovač, ki se bodo za nastop na Pesmi Evrovizije 2020 potegovali čez dober mesec, 22. februarja.

Koncert podeželske mladine s plesom

V soboto, 18. januarja, ob 20. uri pripravljajo v Kulturnem domu v Šenčurju Društvo kranjske in tržiške podeželske mladine Dobronamerni koncert taprave podeželske mladine s plesom. Lani so koncert organizirali prvič, odziv je bil odličen in letos se vračajo z drugim koncertom. Na njem vas bodo zabavali bolj ali manj znani ansambli Kerlci, Niper, Viharnik, Raubarji, Lunca, Veseli Begunjčani. Nastopili bodo člani Folklornega društva Preddvor in zapeli Il Divji. Na fotografiji: Andrej Gabršek, Miha Križnar, Miha Gabršek in Blaž Jenkole so Raubarji, ki so pri občinstvu s svojimi pesmimi precej priljubljeni.



Maja Pinterič in Bojan Cvjetičanin / Foto: RTV SLO (Žiga Culiberg)

JAKA



Tvoj heroj

Daniel Popović je v svoji dolgoletni karieri ustvaril nekaj najbolj ikoničnih uspešnic vseh časov, tokrat pa predstavlja novo pesem, ki nosi naslov Tvoj heroj. Pod pesem se poleg Daniela, ki je poskrbel za besedilo, podpisuje tudi Zvone Hranjec, avtor glasbe in produkcije ter nekdanji član in avtor uspešnic skupin Šank Rock ter Chateau, tokrat s psevdonimom DJ Oko. Gre za njuno tretje sodelovanje – prvič sta sodelovala pri skladbi Osječam te anđele, drugič pa pri Hej lane moje. Beseda heroj, ki je tudi v naslovu nove pesmi, ima za Daniela več pomenov, navdih zanjo pa je dobil ob ljubezni do svoje nove domovine ter soproje, ki ga je pripeljala v Slovenijo. V prihodnosti tudi upa, da bo pridobil slovensko državljanstvo.



Na prireditve je že ob vходу vabil prijeten vonj po sveže pečeni vaflih izpod rok mladih kuharjev. / Foto: arhiv Šole

PESMI MLADIH

Prijateljstvo

Kje je meja, tista prava, ki da ti vedeti? Se vklopi alarm, zavpije ti »Stoj!«

Kje je meja, ko prekine se prijateljstvo in začne se ljubezen?

Kje je prehod, ko zastane korak, in gre nazaj, namesto naprej?

Eno imeti, ostalo ne doživeti. Drugo imeti, pa v resnici ni tvoje.

Boža roka, telo dreveni. Potne so roke, ljubezni pa ni.

Sergeja

Pravijo, da nas od ljubezni do sovraštva loči le korak. Kaj pa prijateljstvo...? Iz njega lahko nastanejo tiste res prave in pristne ljubezni. Meta

Pesmi pošljite na elektronski naslov pesmi.mladih@gmail.com ali na naslov: Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj.

TOKRAT GLAVNI UČENCI

Za praznično obarvane dogodke ob koncu leta so v Osnovni šoli Matije Čopa tokrat poskrbeli kar učenci sami ob pomoči mentorjev.

Mateja Rant

Praznični decembrski duh so v Osnovni šoli Matije Čopa tudi konec lanskega leta uspeli pričarati s tradicionalno prireditvijo Veseli december, v okviru katere vsako leto poskrbijo za prijetno druženje učencev, staršev, krajanov in zaposlenih v šoli. A tokrat so vlogo organizatorjev v celoti prevzeli učenci, je pojasnil vodja prireditve, učitelj Peter Tratnik. »Prek samostojnega ustvarjalnega načrtovanja in medsebojnega sodelovanja so pridobili številne organizacijske sposobnosti, ki jim bodo dobra popotnica v nadaljnjem življenju,« je prepričan Tratnik.

S tem velikim izzivom se je pod vodstvom mentorjev že oktobra spopadla skupina nadarjenih osmošolcev in devetošolcev. Zamislili so si pripravo in izvedbo sejma, delavnic ter glasbene in dramske prireditve, ki se je



Organizacijo prireditve Veseli december so tokrat prepustili učencem. / Foto: arhiv Šole

odvijala v šolski telovadnici. Za moto celotnega dogajanja so si izbrali misel: »Ne dovolite, da se vaše snežinke sreče stopijo.« In res se niso stopile, je zatrdil Tratnik. »Čutila se je namreč pozitivna energija in predvsem na koncu zadovoljstvo otrok, ki so bili ponosni na svoj sestavni del mozaika pri organizaciji in izvedbi dogodka.« Za ostale učence šole in druge obiskovalce so pripravili številne

delavnice in igre. Naučiti se je bilo mogoče osnovnih gibov break dancea, izbirati med številnimi izdelki na stojnicah, si poslikati obraz, ogledati igrice Lunino kraljestvo ali preveriti srečo na srečelovu z igračami. Dogodku so nadeli še humanitarno noto, je pojasnil Tratnik, saj so zbrali štiri velike kartone hrane za Materinski dom Gorenjske. Izkupiček celotne prireditve pa bodo namenili v šolski sklad

za gradnjo učilnice na prostem, ki si jo učenci in učitelji že dolgo želijo, je še dejal Tratnik.

Učenci, ki so sodelovali pri organizaciji dogodka, so priznali, da si doslej nikoli niso predstavljali, koliko časa, dogovarjanja in truda je vložena v tistih nekaj ur, kolikor dogodek traja. Glede na odzive obiskovalcev pa so na koncu ugotavljali, da jim je kljub zapletom dobro uspelo.

POTOVANJA • VINO • HRANA • DOGODIVŠČINE • MOŠKI • ŽENSKJE • POTOVANJA • VINO • HRANA • ŽENSKJE

AMERIKA OD JIMIJA DO JIMA (10)

ŽAR, DA TE KAP

Igor Kavčič

Najstarejši del Las Vegasa je ulica Fremont Street, med drugim je bila to tudi prva tlakovana ulica v mestu. Danes je zagotovo eden najživahnejših delov Las Vegasa. Cona za pešce je zvečer polna ljudi, vzdušje je izjemno sproščeno, ljudje željni zabave. Te ni težko dobiti v številnih lokalih in igralnicah, petja, plesa in smeha pa ne manjka tudi na

ulici. Obiskovalci s pametnimi telefoni beležijo zgodbe in spomine – tudi vse take in drugačne artiste, bolje rečeno posebneže, ki za nekaj kovancev ali zeleni bankovec uganjajo vseh vrst norčije.

Tam se skupina žensk srednjih let fotografira z dvema mišičnjakoma v poletnih vojaških uniformah, moški raje na spominski posnetek povabijo dve precej pomajkljivo oblečeni policistki, ki vas po želji tudi našeškata. Bradata ženska se v znani beli obleki obnaša kot Marilyn Monroe v filmu Sedem let

skomin, dva tipa, oblečena v Elvisa Presleyja, oponašata že nekoliko opešanega kralja rokenrola, neki brkač neprestano pleše na latino glasbo iz zvočnika, ki ga vozi s seboj, tip čudno zveržen leži na tleh in čaka, da mu naslednji ob prostovoljnem prispevku spet drugače zvije noge in roke. Vsi nastopajoči svoje stvari počno v označenih krogih, ki so na vsakih nekaj metrov narisani na tleh. Po zraku visoko nad nami je od začetka ulice v notranjost speljanih nekaj jeklenic, po katerih se ljudje veselo spuščajo v ulico.

Ni čudno, da je prav v tej ulici skupina U2 leta 1987 posnela videospot za pesem I still haven't found What I'm looking for za po mnemu mnogih njihov najboljši album The Joshua Tree (sicer narodni park v jugovzhodni Kaliforniji). V videu se predstavljajo kot ulični glasbeniki.

Prava posebnost pa je takoj ob vstopu v Fremont Street restavracija z nekoliko čudnim imenom Heart Attack Grill, kar bi lahko prevedli Žar, da te kap. Osnovna poanta restavracije je



Kam greste – v nebesa ali pekel? Le v Las Vegas.

namreč v nezdravi prehrani. Preden stopiš v restavracijo, na tehtnici lahko preveriš svojo težo. Če tehtnica pokaže 350 funtov (približno 160 kilogramov), lahko ješ zastonj. Gorenjska ponudba za mojih takrat 218 funtov, kot sem jih prebral na tehtnici, ni prišla v poštev. Restavracija deluje kot bolnišnica, goste sprejmejo seksi oblečene medicinske sestre, jih oblečejo v bolniško haljo in jim postrežejo največkrat kar burgerje. Ti se imenujejo bypass burgerji, v njih pa je od ene do osem »pleskavic«. V hišni specialiteti, to je osemkratni bypass burger, je kar dva kilograma mesa, z njim pa pridobite okroglih dvajset tisoč kalorij.

Restavracije si je izmislil neki dr. Jon Basso, ki je pred tem imel fitness center. Pred 15 leti je odprl restavracijo v mestu Tempe v Arizoni in jo, potem ko je pri 29 letih zaradi pljučnice umrl človek, ki je bil reklamni obraz restavracije, zaprl ter posel začel v Las Vegasu. Lastnik pravi, da gre za posel in da se zaradi hrane, ki jo ponuja, ne počuti slabo, da odrasli ljudje že vedo, kaj delajo. »Za razliko od drugih jaz vsaj priznam, da strežem slabo hrano,« pravi. Restavracija v Las Vegasu je bila ob 21. uri nabito polna. Izpusitli smo jo – tako kot iskanje sreče v igralnicah. Smo pa v petek, 13., stopili na letalo za San Francisco.



Restavracija Žar, da te kap – za pregrešno lačne



Za dolar me postavi, kakor ti drago.



GLASOV ODER

SVEŽA ENERGIJA

Tržiška glasbena zasedba T.M.S. Crew bo v soboto, 18. januarja, ob 21. uri na koncertu v kavarni Platz postregla z razgibanim koncertom, tudi s skladbami s svojega povsem svežega albuma.

Samo Lesjak

Več o samem koncertu, ki bo v soboto predramil tržiško publiko, ter o ustvarjanju novega albuma, katerega naslov za zdaj nomenoma ostaja še skrivnost, so povedali člani zasedbe Luka Legleria, Jošt Urbanc in Leila Aleksandra.

Zasedba T.M.S. Crew je vse prej kot neznanka na domači glasbeni sceni. Kako bi strnili svojo dosedanjo pot?

Že pred leti smo dodobra opozorili nase s prvencem Kdo miži, v naše zadovoljstvo izvrstno sprejetim pri publiku pa tudi strokovni javnosti. Okrog aktivnega rapovskega dvojca The Masta Skillz se je tedaj zbrala ekipa glasbenikov, iz sicer dokaj različnih žanrov, vse pa še dandanes družijo ljuubezen do glasbe. Sčasoma se je sicer zamenjalo nekaj članov, toda jedro zasedbe – pa tudi energija – ostaja nespremenjeno. T.M.S. Crew sestavljamo pevec in tekstopisca Luka Legleria ter Jošt Urbanc (Joe-Joe), kitarista Teo Peternelj in Nejc Peharc (Peho), basist Simon Roblek (Sine) in bobnar Tomaž Eler (Tomi). Pri snemanju albuma sta sodelovala tudi pevka Lana Petrovič ter trobentač



Foto: arhiv skupine

T.M.S. Crew z novim albumom to soboto v tržiškem Platzu

Leon Slabe, ki pa ju bosta na koncertnem odru zamenjala Leila Aleksandra ter Simon Šenk.

Bogata glasbena podkovanost članov zasedbe se odraža tudi v raznovrstnosti vaše glasbe.

Naše osnovne glasbene podlage se spogledujejo s hip-hopom, reggaejem, fankom, skajem, rokom in dnb-jem. Žanrsko sicer še vedno ohranjamo svojo bazo v hip-hopu, na katerega zemljevid smo pred leti postavili tržiško regijo, v zadnjem obdobju pa so občutni tudi močnejši kitarski rokovski ritmi. Po vsebinski plati se

naše skladbe dotikajo raznolikih življenjskih tematik, vseskozi pa ohranjajo močno družbenokritično ost, ki preizprašuje smisel našega vsakdana.

Vseh teh glasbenih elementov se držite tudi na vašem novem albumu.

Nov album, katerega naslov vam izdamo na sobotnem premiernem koncertu, ohranja našo družbenokritičnost. Gre za poziv k odgovornosti posameznikov za svoja dejanja pa tudi za razmislek o vrednotah sveta, v katerem živimo. Devet avtorskih skladb se tako brez odvečnega moraliziranja

dotika tematike splošne apatičnosti družbe, iz katere sta vsakršno čustvovanje kot tudi prevzemanje odgovornosti domala izključena. Ob opozorilih na to pa naša glasba ustvarja morebiten žarek upanja za spremembo, tako vsebinsko kot po energični melodiki. Celoten album bomo predstavili v soboto v Platzu, kjer pa boste lahko osvežili spomin tudi na skladbe z našega prejšnjega albuma.

Luč sveta je na spletu že ugledala skladba Ker se cenim (Hey spranec).

Komad je nastal kot odgovor oglaševalskim akcijam, ki nas glasno nagovarjajo in pogosto ustvarjajo le namišljene potrebe. S skladbo želimo ljudem sporočiti, naj bodo kritični do stvari, ki jih slišijo preko medijev in družbenih omrežij, ter naj se sami odločijo, kaj zares potrebujejo in kaj jih bo osrečilo.

Na katerih koncertnih prizoriščih vam lahko še prisluhnemo?

V četrtek, 13. februarja, bomo nastopili v ljubljanski Cvetličarni, in sicer v odlični družbi zasedb Niet in Paraf, ob koncu marca se obeta nastop na legendarnem Orto Festu, prav gotovo pa se bomo dogovorili še za kakšen nastop. Torej, aktivno naprej!

Zmelkoow na Bazenu

Kranj – V soboto, 18. januarja, bo ob 21. uri v Klubu Bazen koncert zasedbe Zmelkoow. Kot so zapisali organizatorji, so v kranjskem Bazenu desetletja podirali rekorde Mark Spitz, Borut Petrič in drugi junaki v kopalkah, Zmelkoow pa bodo poskušali podreti svetovni rekord v množičnem prepevanju in pozibavanju na bazenskem dnu v ritmih svojih uspešnic. Vlogo krmarja na robu bazena bodo prevzeli Zmelkoow osebno, ki obljublajo, da bodo obiskovalcem s plavalnimi očali, maskami in rokavčki izpolnili tudi glasbene želje.



Foto: arhiv skupine

Otroci cvetja: Zmelkoow prihajajo na Bazen

Pripovedke ob peči

Škofja Loka – V sredo, 15. januarja, bo ob 19. uri v Škoparjevi hiši na grajskem vrtu potekal pripovedovalski večer. Cikel mesečnih pripovedovalskih dogodkov za odrasle Pripovedke ob peči organizirata Kulturno društvo Grable, društvo za kreativno grabljenje sveta, in Loški muzej, podpira pa ga Občina Škofja Loka. Tri pripovedovalke, Karla B. Rihtaršič, Anja Kocman in Petra Čičič, bodo – vsaka v svojem slogu – pripovedovale o junakinjah, nepredeljivih, upornih, vztrajnih, tistih, ki ne čakajo, da se jim usoda zgodi, ampak jo pogumno in včasih predrzno vzamejo v svoje roke. O ženskah, ki se uveljavljajo na poti, polni transformacij, preizkušeni, težkih nalog in ne vedno srečnih koncev.

Pesniški slam večer

Kranj – V sredo, 15. januarja, bo ob 19. uri v Prešernovem gledališču pesniški slam večer v organizaciji Layerjeve hiše in Hestije. Pesniški slam je dogodek tekmovalne narave, na katerem bodo 'rimoklepači' lahko predstavili svojo avtorsko poezijo. Kot posebni gostje v Kranj prihajajo Slamuraji s Ptujja.

Bolnišnica v pragozdu

PETER COLNAR



Česa vsega si še niso domislili ljudje! Zagotovo je ena od posebnosti tudi bolnišnica sredi afriškega pragozda, ki jo je zgradil v Gabonu nemški zdravnik, teolog, glasbenik, pisatelj predvsem pa človekoljub Albert Schweitzer.

Albert Schweitzer se je rodil 14. januarja 1875 v Kayersbergu v Zgornji Alzaciji. Leta 1899 je postal pastor ter profesor teologije v Strasbourgu, kjer je istočasno študiral tudi medicino. Kot misijonski zdravnik se je posvetil kurativnemu delu v zahodni ekvatorialni Afriki. Leta 1913 je odšel v Gabon, kjer je v kraju Lambaren ustanovil bolnišnico v pragozdu, v kateri je zdravil predvsem gobavost in spolne bolezni ter organiziral

zdravstveno službo za domačine, ki jim je tudi sicer veliko pomagal. Istočasno je prosvetljeval, razbijal rasne predsodke in nastopal proti kolonializmu. S presledki je delal v bolnišnici sredi pragozda v Afriki do konca življenja. Bolnišnica je danes znana kot Center Alberta Schweitzerja. V medicino sicer ni uvedel posebnih znanstvenih novosti, vendar je s svojim delom opozoril na etično vrednoto zdravniškega poklica. Poleg Nobelove nagrade za mir, ki jo je dobil leta 1952, je prejel tudi številna druga priznanja, predvsem pa občudovanje vsega kulturno razgledanega sveta.

Da je pokrtil stroške bolnišnice, je denar pridobil s predavanji in orgelskimi koncerti po Evropi in ZDA. Ker

je bil odličen glasbenik, si je denar za svoje delo prislužil tudi s koncerti, na katerih je nastopal. Bil je velik bojevnik za mir, proti rasnemu razlikovanju in kolonializmu. Po drugi svetovni vojni je bil odločno proti jedrskim poskusom. S svojim življenjem in ravnanjem si je pridobil izreden ugled po vsem svetu. Albert Schweitzer je napisal tudi tri zelo odmevna dela, ki so vzbudila veliko zanimanja in občudovanja po svetu. Kot evangeličanski teolog je napisal Zgodovino raziskovanja Jezusovega življenja, ter knjigi Johann Sebastian Bach in O mojem življenju in mišljenju.

Albert Schweitzer je bil tudi duhovit človek. Za svoj nagrobni napis je zapisal naslednje: »Če me bodo

ujeli kanibali, upam, da bodo rekli: Pojedli smo doktorja Schweitzerja. Vsi smo ga imeli radi. Na njem ni bilo nič slabega.« Umrli je 4. septembra leta 1965.

TA ČUDOVITI NORI SVET

Pregovori in reki

- **Za grehe gospode delajo pokoro kmetje. (nemški pregovor)**
- **Nobena pšenica ni tako trda, da ne bi našla svojega mlinarja. (ruski pregovor)**
- **Boj se tistega, ki prinaša darove. (italijanski pregovor)**
- **Prihod je gostova stvar, njegov odhod pa gostiteljeva. (adigejski pregovor)**
- **Gostu je nerodno do prihoda, gostitelju po odhodu. (kazaški pregovor)**

Smeh ni greh

- **»Gospa, koliko ste stari?« »Kaj ne veste, da ženske to ni vljudno vprašati? Sicer pa zelo lahko izračunate sami. Ko sem se poročila, sem imela polovico moževih let, sedaj pa je mož star šestdeset let.«**

PRAZNOVANJA

Poroke, rojstva, obletnice, zabave ...

Delite osebno srečo z bralci in vaše predloge sporočite Alenki Brun po e-pošti: alenka.brun@g-glas.si ali po telefonu: 041/699 005.

Presenetite, razveselite, dodajte piko na i dogodkom z objavo v Gorenjskem glasu.



www.gorenjskiglas.si

Novorojenčki

Minuli teden se je na Gorenjskem rodilo 32 novorojenčkov. V Kranju se je rodilo 8 dečkov in 10 deklic. Najtežji je bil deček, ki je tehtal 4406 gramov, najlažja pa deklica, ki ji je tehtnica pokazala 3050 gramov. Na Jesenicah je prvič zajokalo 8 dečkov in 6 deklic. Med jeseniškimi novorojenčki sta bila tokrat tudi bratec in sestrica. Najtežji je bil deček, ki je tehtal 4160 gramov, najlažja pa deklica z 2030 grami porodne teže.

Mladoporočenci

Na Bledu sta se 8. januarja 2020 poročila Namir Radojkovič in Tanja Dragovič.

TANJIN KOTIČEK ŠOLA VEDEŽEVANJA IZ CIGANSKIH KART

Nadaljujemo s pismom bralke pod šifro »Leto 2020«, celoletni pregled pomesecih. Danes začnemo z mesecem aprilom. Imamo karte Malo denarja, Sporočilo in Težave, ki kažejo, da se bodo začele reševati tegobe, ki so se do zdaj pometale pod preprogo – ko si rečemo, da je še dovolj časa, in kar nenadoma pride tisti pravi čas. Ko se pogledamo v ogledalo in rečemo, da je dovolj, in potem se lahko začnejo spremembe. V Sporočilu se skriva veliko komunikacije ali pa informacije, ki pridejo zelo prav. Razkritje skrivnosti. Karta Težave prinaša pogovor, ko se vse karte položijo na mizo in ni več poti nazaj. Za maj imate karte Darilo, Hiša, Sodnik. Maj je mesec ljubezni, ko vse začne brsteti in cveteti. Darilo prinaša veliko čustev, tistih skritih in tistih, ki se pokažejo. Cela paleta čustev bo na obzoru. Karta Hiša predstavlja skrivnosti, tista območja, ki ne pridejo na plano, čeprav hočejo. Seveda po drugi strani pomeni



varnost in stvari, ki se jih oklepamo, čeprav se jih ne bi smeli. Sodnik kot običajno prinaša odločitve. Pridete do točke, ko je treba ukrepati in ne samo čakati, kaj bo prineslo veselje samo po sebi. Kajti mi sami smo ustvarjalci svoje usode. Za junij so karte Potovanje, Sovražnik, Otrok. Prvi dve nakazujeta daljšo odsotnost in potovanje, ki traja najmanj okrog 14 dni, in popolnoma drugo okolje. Ni videti poslovnih narave. Karta Otrok pomeni novosti na kateremkoli področju. Na naslov tanja.70@hotmail.com ali na Gorenjski glas s pripisom »šola vedeževanja« in svojo šifro pošljite tri, pet ali sedem poljubnih kart ali pa karte za druge sisteme, ki ste jih že do sedaj spoznali. **Srečno! Vedeževalka Tanja**

SREČANJE JOŽEFOVČEVIH

Okrog osemdeset sorodnikov, ki izvirajo iz rodu Jožefovčevih iz Zgornjih Pirnič, se je znova srečalo.

Maja Bertonec

Jožefovčevi izvirajo iz Zgornjih Pirnič. Vseh skupaj je okrog osemdeset. So bližnji ali že daljni potomci pokojnih Ivane (rojene Burgar) in Jurija Kerna.

Danes so živi še štirje izmed njunih dvanajstih otrok, in sicer Ivanka, Tone, Stane in Roza. Vsi so se udeležili srečanja. Družina je številna in se tudi kar redno srečuje. Zadnja leta srečanja

organizirajo približno vsake dve leti, od prvega pa je minilo dvajset let. »Takrat je imel najstarejši bratranec Franci petdeset let in smo imeli še en dodaten razlog, da se dobimo. Abrahami so se nato vrstili, vmes je bil še kakšen drug pomemben dogodek, kot sta dokončanje študija in obisk sorodnikov iz Avstralije,« je povedala Vanja Ločniškar, vnukinja pokojnih zakoncev Kern. Njen bratranec Tomaž Kern je pojasnil, da se jih je tokrat zbralo okrog osemdeset, kar pomeni, da so prišli

skoraj vsi: »Tudi tokrat je zraven še en razlog. Na obisk je prišel bratranec iz Avstralije. Namen naših srečanj je predvsem druženje. Z nekaterimi se srečujemo bolj, z drugimi manj pogosto. Naši sorodniki najdlje živijo v Avstraliji, kar nekaj pa nas je ostalo v medvoški občini.«

Najstarejša na srečanju je bila stara skoraj devetdeset let, najmlajši še ne dve leti. »Ponosna sem na naše sorodstvo in se zelo veselim dne, ko se dobimo vsi skupaj. Najbolj pomembno je,

da bi bila karseda zdrava,« je dejala Ivanka Toni, ki bo februarja dopolnila devetdeset let. Je hčerka Ivane in Jurija Kerna. Njen brat Stane je dodal, da je zelo lepo, da se srečujejo: »Po naši strani je bila to velika družina in sedaj je še večja. Zmeraj se z vsemi ne srečujemo, zato so takšna skupna srečanja še toliko pomembnejša. Prav lepo se imamo.«

Srečanje so začeli s kosilom, nadaljevali pa v sproščenem druženju, ki ga je popestril program.



Jožefovčevi se redno srečujejo. Na začetku januarja se jih je zbralo okrog osemdeset, skoraj vsi.

TANJA ODGOVARJA

tanja.70@hotmail.com



»Miška«
Tanja, najlepša hvala vam za vaš čas, za čas, ki vam ga je vzelo tole branje; za vse odgovore, pozitivne ali manj pozitivne; ker nam dajete upanje! Pisma nisem prebrala samo desetkrat, ampak večkrat. Še ta trenutek, ko odgovorjam, ne vem, ne znam napisati vsega tistega, kar čutim. Pa sem zelo čuteč človek in načeloma nimam težav s pisanjem. Oprosti, ker te tikam, pa ne zato, ker je med nama razlika v letih, ampak ker se lažje vzpostavi kontakt. Ne morem samo odgovoriti na tvoja vprašanja, moram se tudi dotakniti tebe. Če bi komentirala vso tvojo bolečino, ki si jo izlila v pisanje, bi bil cel časopis premalo. Zapomni si nekaj: nikoli, res nikoli ne

pozabi, da si čudovit človek. Vredna si vse ljubezni in spoštovanja na svetu. Kdor pravi drugače, je z njim nekaj zelo narobe, in ne s tabo. Odkar si na svetu, nihče ni poskrbel zate tako, kot bi moral, zato si sama sebi odvzela možnost, da se imaš rada. In to je bila največja napaka. Razumem, prepričali so te tako. Od tega trenutka dalje naj bo to vse drugače. Začni se ceniti, imej se rada. Premisli, kaj vse hudega si izkusila v življenju, pa si še vedno živa, dihaš. Ko si prekinila z eno odvisnostjo, si začela novo in se vrtela v krogu omame. Seveda – vse to ti umori čustva, ampak draga moja, čutiti je treba, saj nas to izoblikuje in naredi človeka. Vsak od nas je delček verige in vsi skupaj tvorimo

Lahko se udeležite tečaja vedeževanja.

Naročniki Gorenjskega glasa, izkoristite popust v višini 10 %. Za več informacij čim prej pokličite Tanjo na tel. št.: 040 514 975

Gorenjski Glas

vesolje. Smrt prijatelja si vzela zelo osebno, to moraš predelati. Nisi mu mogla pomagati in tudi če bi mu lahko, bi bilo na koncu enako. Ti si velik borec, le včasih to pozabiš. Vse ustanove in vsi zdravniki ti ne morejo pomagati, če najprej ne pomagaš sama sebi. Pa saj vse to že veš. Res je, ko praviš, da bi mati potrebovala pomoč. Imela je veliko težav sama s sabo in ni ti stala ob strani, nasprotno, še otežila ti je vse skupaj. Rekla bi, da ne zato, ker ni hotela, bolj zato, ker ni znala. Kot oseba je zelo nesrečna, pridna, nikoli pa ni znala sebi najti koščka sreče. Sestra bo imela otroke, ne samo enega. Zate ni prepozno. Babica bo še nekaj časa, ima te rada. Uspelo ti bo narediti vozniški izpit. To, kar se ti

trenutno dogaja na področju zdravja, se bo samo po sebi uredilo. Odvisnost boš prekinila postopoma, ni ti treba hiteti. Veš, niso vsi ljudje slabi in zlobni, so tudi dobri tako kot ti. Spoznala boš prijateljico, ki si bosta stali ob strani. Z mami bosta ohranili ta odnos, v bistvu ga bosta še izboljšali. Še v tem letu vidim selitev. Ne bo daleč od tukaj, kjer si sedaj. Moraš začeti živeti na svoje, imeti svoj prostor in mir. Vendar se druženju ne umikaj. Umetniško se boš vedno bolj udeleževala. Čim več piši, da izliješ čustva na papir. Lahko dnevnik, pesmi, zgodbe ... To je najboljša terapija. Začni verjeti vase, le tako boš prepričala tudi druge. Javi se še kaj. In lepo te prosim, imej se rada. Srečno.



NAGRADNA KRIŽANKA



Seksi pite je knjiga posvečena ljubiteljem hitrih in enostavnih receptov. Vsebuje 40 preverjenih receptov za sladke, slane, presne, mesne in veganske pite. Pite so slastne, preproste za pripravo in očarajo z bogato kombinacijo okusov in različnimi načini priprave. Postrežemo jih lahko kot sladico, prigrizek, glavno jed ali prilogo.

Mehka vezava,
145 x 210 mm,
90 strani

11
EUR
+ poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.
Če jo naročite po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

www.gorenjski-glas.si

Gorenjski Glas

GORENJSKI GLAS	GLUŠNIK ZVOKA PRI OROZJU	NAŠA PEVKA (E. B.)	CEPETANJE	DRŽAVNA BLAGAJNA	MITO TREFALT	POVEZAN SNOB SIBJA ZA KURJAVO	EPOHA	RADIKALEC	GORENJSKI GLAS	SL. ESEJIST IN PREVAJALEC (DRAGO)	GOROVJE V MJANMARU	GARY NEVILLE	HITER TEK	SOZVOČJE TONOV	NASELJE V OBČINI ŽELEZNIKI
ZADNJI MESEC V LETU	11								IRAŠKA PRESTOLNICA						
UVODNA GLASBA V OPERI									ZDRAVLJNA RASTLINA FINSKO JEZERO, INARI				6		
TAČA, SAKA					PEVKA AVBREHT DELEC ŽAREČE SNOVI	16						PODZEMNI HODNIK NEGATIVEN ION			
ŠPANSKA LETALSKA DRUŽBA							INDIGO (STAR.) ZNESEK NA BANKOVCU						RADO CASL NOVINAR PEČKO		
SPAJKA				GOZDNA PTICA						ENA OD KATOD					
EMIL TAHIROVIČ			KUŽEK	SADNI ŠKODLJIVEC PISATELJ KRISTAN	12					DEL SUKANCA POSODA S KRISTUSOVO KRVJO				ANGLEŽ (ZARG.)	ČOLN ZA LOV NA TUNE
ČAROVNIJA (POG.)							RUSKO MOŠKO IME NEKD.SREDNJA SOLA	9				PAKET, OVOJ SKLENJINA, LOSC			
GORENJSKI GLAS	REKA V SIBIRIJI	TV NOVINAR (ANDREJ) AM.IGRALC (ROB)							STARO MESTO V BELGIJI						
JADRANSKI OTOK					OSNOVA SPOMINA JEZIK V AFRIKI									RONALD (KRAJSE) IGRALKA LEONI	
SEKTA								LUKA V IZRAELU DEPARTMA V FRANCIJI					2	PODREDNI VEZNIK ČRT JAKHEL	13

SESTAVIL: F. KALAN	SL. IGRALEC (A. V.)	BANČNI OBRAZEC ZA NAKAZILO	PEVEC NABER	PORAST	SANDI RAVBAR	PUŠČAVA V ČILU	NOVA ANGLIJA (ORIGINAL)
OGLAS							KRAJ PRI KOČEVJU UVAJALEC NOVEGA
FR. PESNIK (ALPHONSE)							15
SLOVENSKI PLANINEC (FRANC)	5				KRATKA SALJIVA ZGODBA O ZNANI OSEBI		
KRAMA					FR. POLITIK (PIERRE) DELAVEC V TESARSTVU	ZGORNJI DEL ČESA GEOLOŠKI NOVI VEK	MARJAN KRALJ PREBIVALKA SIRIJE
VESNA ZORNIK			TELEŠNI POLOŽAJ SOKRATOV TOŽNIK				8
CERKVENO IZOBČENJE							ERO-TIČNOST VULKAN NA FILIPINIH
FRIDOLIN			4	VRAG, HUDIČ KATJA EMAN		DEL VARA ZAVAROVANJE ZA AVTO	
KRAVICA, TELIČKA					LAPOR (NAREČNO)		IGRALKA RINA
SLOVENSKI ALPSKI SMUČAR (MARTIN)					VZDEVEK IGRALCA ANDREJA ROZMANA		SLIKARKA VOVK VODNI VRTINEC NOROST, SMESNOST



PITA S HRENOVKAMI IN ŠAMPINJONI

Nagrade: 3-krat darilni bon trgovine Baldrijan Kranj v vrednosti 20 evrov

Rešitve križanke (geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite do srede, 29. januarja 2020, na Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj. Rešitve lahko oddate tudi v nabiralnik Gorenjskega glasa pred poslovno stavbo na Nazorjevi ulici 1.

1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	
14	15	16	17			



JOGURTOVA PITA S SKUTO

DRUŽABNA KRONIKA

GOSTINSKO SILVESTROVO

Gostinci, ki na silvestrovo največkrat delajo, imajo svojo novoletno zabavo januarja. Gorenjci so pohiteli in »silvestrovali« že prvi ponedeljek v letu 2020, gostila pa jih je Vila Podvin v Mošnjah.

Alenka Brun

Ekipa v Vili Podvin je bila delovna vse dni v decembru, tudi na silvestrovo. Sicer zadnja leta opažamo, da nekateri gostinci opuščajo tradicijo silvestrovanj, ki tako ostajajo bolj domena restavracij hotelov, penzionov, različnih objektov s svojo kuhinjo in nastanitvenimi kapacitetami. Še vedno pa seveda obstajajo gostinci, ki jih stranke že vse leto sprašujejo, ali letos silvestrovanje bo in jim mogoče lahko zau-pajo vsaj eno jed, ki bo del gurmanskega menija zadnji dan v letu.

Gorenjski gostinci so se tokrat prepustili meniju, ki ga je v Vili Podvin zanje pripravil Uroš Štefelin s svojo ekipo. Pozdravu iz kuhinje je sledil krožnik z bakalarjem, osočnikom in črnimi olivami, kislo smetano s suhim tramin-cem, črnim česnom in rde-strskih večerij oziroma sil-vestrovanj, ki tako ostaja-jo bolj domena restavracij hotelov, penzionov, različnih objektov s svojo kuhinjo in nastanitvenimi kapaci-tetami. Še vedno pa seveda obstajajo gostinci, ki jih stranke že vse leto sprašujejo, ali letos silvestrovanje bo in jim mogoče lahko zau-pajo vsaj eno jed, ki bo del gurmanskega menija zadnji dan v letu.

pospremila vina Albiana iz dolenskega vinorodne-ga okoliša. Gostom sta jih predstavila domači Jernej Žarn in Miha Ritonja.

Iz Gostilne pri Boštjanu s Križne Gore sta prišla Miha in Petra Bernik, iz znane Gostilne Čubr na Križu pri Komendi Miha Potočnik in sin Luka. Mateja Markič se je oglasila iz bližnjih Podbrezij, kjer najdemo Restavracijo Tabor, iz bohinjske restavracije Restaurant Triglav Bohinj Damir Salikič, zakonca Rezar iz Gostilne pod Krvavcem, pa Rudi Aljančič ali po domače kar Bizjakov Rudi iz gostilne Pr' Bizjak iz Zg. Bele, ki je skupaj z Lili Andrejaš iz Gostilne Lectar iz Radovljice že več kot dvajset let pobudnik

tovrstnih gostinskih »silvestrskih« večerov. Vabilu so se odzvali še iz gostišč Tulipan in Draga, zakonca Hajdinjak Jovanović iz Joštovega hrama v Podnartu, Kunstljeva iz Radovljice oziroma Maja in Gregor Buden in drugi. Z ljubljanskega konca sta se v spremstvu soproj v goste pripeljala kuharska mojstra, sicer Gorenjca, Igor Jagodic in Mirko Bodi-roža.

Živo glasbeno spremljavo so v Vili ponovno zaupali Stašu Hreniču, zapela je tudi Eva Štefelin. Kot posebno presenečenje za goste pa je bila na koncu še plesna improvizacija Petre Horvat. So se pa tudi že dogovorili, da bo drugo leto ponovoletno srečanje gostila restavracija Restaurant Triglav Bohinj.



Eva Štefelin in Staš Hrenič



Gostiteljica Marcela Klofutar in Mateja Markič



Rudi Aljančič, Lili in Jože Andrejaš



Gregor in Maja Buden



Miha Potočnik, njegov sin Luka, Natalija Evdakova Bodi-roža in Mirko Bodi-roža ter Igor Jagodic in soproga Sonja



Miha Ritonja in Jernej Žarn sta bila glavna »krivca« za vinsko spremljavo večerje za gostince.

VRTIMO GLOBUS

Selena Gomez izdala nov album



Selena Gomez (27) je po petih letih izdala svoj tretji album z naslovom Rare. »Tukaj je, moj album, končno v veselju. Sedaj je vaš, upam, da vam bo všeč.« je objavila pevka. Na plošči je trinajst pesmi, prva nosi naslov Lose You to Love Me, kar v prevodu pomeni izgubila sem te, ker moram ljubiti sebe. Sicer pa imajo vse pesmi za tematsko osnovo ljubezen do samega sebe. Tuji mediji že namigujejo, da v njih opeva nekdanjega partnerja Justina Bieberja.

Sta Zayn in Gigi spet skupaj?



Nekdanji član skupine One Direction Zayn Malik (27) in manekenka Gigi Hadid (24) sta se po enem letu premora v javnosti znova pojavila skupaj. Na Malikov rojstni dan sta se zaljubljeno spre-

hajala in se držala za roke sredi New Yorka. Par se je začel sestajati novembra 2015. Po poročanju tujih medijev sta se zblížala pred prazniki. Par novice še ni komentiral.

Poslovil se je Harry Hains



Zaradi posledic duševnih težav in zlorabe drog je umrl avstralski igralec Harry Hains. Star je bil sedemindvajset let. Najbolj poznan je bil po vlogi v seriji American Horror Story, pojavil pa se je tudi v drami Površina. »Sedmega januarja je umrl moj čudoviti sin, ki je imel pred seboj še celo življenje. Žal je imel mentalne težave in bil odvisnik. Harry, pogrešala te bom vsak dan svojega življenja,« je javnosti sporočila tragično vest njegova mama, ameriška igralka in pevka Jane Badler.

Amy načrtuje drugega otroka



Igralka Amy Schumer (38) se je odločila za umetno oploditev, saj si želi še enkrat postati mamica. Z možem Chrisom Fischerjem že imata osemmesečnega Gena. »Sem teden dni po umetni oploditvi. Sem zelo čustvena in utrujena. Prosim vse, ki ste to prestali, da z mano delite svojo izkušnjo,« je zapisala igralka, ki ima težave z zanositvijo. Tudi njena prva nosečnost je bila težavna, rodila pa je s pomočjo carskega reza.



Petra Horvat je stara 31 let. Prihaja iz Spodnjih Gorij, a živi v Barceloni, kjer obiskuje šolo za fizični teater. Poleg študija tudi poučuje ples. / Foto: A. B.

N JAZ, MIDVA IN MI

Polna luna

MOJCA LOGAR

Kaj vse pomeni ljudem polna luna? Nekateri ji pripisujejo večji vpliv, drugi manjši. Biodinamično kmetovanje deluje na principu luninih men, pravijo, da so ljudje bolj razdražljivi ob polni luni, da je energija drugačna, nesreč je več, porodov tudi. Nekateri bolijo sklepi in kosti, druge mišice. Ob polni luni lahko hodiš skoraj brez dodatne svetilke, krompirja bojda ne sme obsijati. Meni je polna luna všeč. Vedno sem vesela, če jo slučajno lahko opazujem, kjerkoli sem. Doma pride ven izza Krvavca in zjutraj zaide, ko že skoraj doseže Karavanke. Na Krvavcu si ob polni luni lahko omislite »večerjo na zajli« ali se zgolj sprehajate po svojih ustaljenih poteh. Če je teren odprt, se povsod dobro vidi.

Pretekli konec tedna je bila polna luna. Gotovo poznate Jamnik; če še niste bili tam, ga poznate s fotografij. Oglaševali so nočni pohod na Jamnik z opazovanjem lune. Nočnega pohoda se nisem udeležila, sem pa nagovorila Janeza, da sva se z avtom zapeljala na Jamnik. Zgoraj na cesti je bilo še vse prazno. Ko se ovinek obrne in vidiš cerkev z vencem hribov zadaj, sta tam že stala dva fotografa s popolno opremo, stojali, objektiv. »Ali je tukaj najboljši razgled?« vprašam, in fotografa odgovorita, da ni nujno. »Odkod, kaj želite ujeti v objektiv. Tukaj zgoraj so bolj v ospredju luna in hribovi, če gres-te dol na plato, pridejo bolj do izraza cerkev in samotna drevesa pred njo, zadaj pa luna.« »A tako, hvala za informacijo,« jima odgovorim in greva naprej. Približno dvajset spre-

hajalcev je bilo v soboto zvečer na Jamniku in vsi smo čakali luno. Pogledujemo na uro in na telefone, kaj piše ..., a lune še ni. Potem se začne za Stornamičnem svetlikati. Kot bi nekdo v daljavi prižgal luč. Najprej se je v oddaljeni svetlobi nekoliko posvetlila Kočna. Oblak na nočnem nebu je dobil sen-ce, bil je kot kakšna silhueta. Spraševala sva se, v katerem delu Storičeve stranice se bo najprej videla luna – bolj spodaj, na sredini ali proti vrhu. In potem se prikaže. Na spodnjem delu stranice zasveti svetloba. V nekaj minutah je bila zunaj. Čudovito. Vedno znova opazujem lunina usta, oči in nos, kot da se nam smeh-lja. Ni čudno, da tako pojejo pesmi in uspavanke. Ko se vra-čava do avta, ponovno vidiva fotografa, ki sta še vedno pri svojem delu. »Kaj bosta s fotografijami, jih bosta prodala?« vprašam radovedno. Pa se le smejeta, češ kaj prodaja, danes je fotograf kot listja in toče. Drugi pravi, da se prvič sreču-je s tem motivom. Pa le malo pokažeta na fotoaparatu, kako se vidi. »Fotografijo je treba še obdelati, le na spletu jo bom objavil.« Tako opazujevamo luno in si mislim, da bi se sedajle prileglo nekaj toplega. Torej greva v Kranj ali v Radovljico? Zmagala je Radovljica.

Ko sva se pripeljala domov, je bilo nebo že oblačno in luna se ni več videla. Ujeti jo je treba ravno pravi trenutek. To pa velja še na drugih področjih – včasih je treba malo počakati, drugič pa pravi trenutek lahko zamudimo ...

Mojca Logar je profesorica geografije in zgodovine.

Živeti s tesnobo

JANEZ LOGAR

Večja ali manjša tesnoba verjetno spremlja vsakega človeka. Dokler je to poredko, se ni vredno obremenjevati. Problem nastane, ko je tesnoba prisotna večino časa. Ima različne stopnje in imena: tesnobica, tesnoba, strah, strah na kvadrat, anksioznost, panika. Stopnjevanje se nadaljuje v panične napade in se pogosto zaključuje v depresiji. Nepomembno za ljudi, ki nimajo težav s tesnobo in njenimi nadaljevanji, zelo težko za ljudi, ki se morajo vsak dan spopadati s to tegobo. Tesnobo navadno spremlja stiskanje in pečenje v prsih, kasneje začne hitreje utripati srce ali pa ga nam krči, nato se pritisk razseli po celem telesu. Mi se delamo, da to ni pomembno, potrpiamo, kot da to ni zadosten znak za ukrepanje.

Glavna napaka je, da ves čas bežimo od tesnobe. Ne obiskujemo nas brez razloga. Tesnoba nam želi nekaj sporočiti, mi jo pa odrivamo. Ona vztraja, mi pa mislimo, da jo bomo odgnali. Še nikomur ni uspelo. Tesnoba ima za nas sporočilo, zato jo je koristno poslušati. Če je ne bomo, se bo vrnila v drugi, hujši obliki. Samo z namenom, da se bomo vzeli v roke in z njeno pomočjo pri sebi nekaj spremenili. Najprej pride blaga oblika tesnobe ali celo samo zaskrbljenost, ki traja in traja. In mi nismo pozorni na te znake. Nato se stopnjuje in spreminja obliko – samo da bi jo mi slišali. Mi vemo, da nekaj ni dobro. S svojimi obrambnimi mehanizmi (preveč dela, več aktivnosti, kakšno pivo več, stalno racionaliziranje dogodkov, odklop od doživljajskega



KUHARSKI RECEPTI

ZA VAS IZBIRA KATJA DOLENC

Tudi teh nekaj receptov bo blagodejno vplivalo na našo prebavo in pripomoglo k večjemu delovnemu zagonu.

Jabolčni jogurt

Sveže jabolko je zdrav in uporaben sadež, saj ga lahko kombiniramo z različnimi mlečnimi jedmi: naribamo ga v skuto in napravimo nasiten obrok, uporabimo ga kot glavno sadje za smuti, skupaj z mehkim ali trdim sirom ga jemo namesto posladka, zmešan z jogurtom in misliji pa je najboljši za našo presnovo. Uporabimo dve čim manj škropljeni jabolki, neoplupljenima odstranimo pečke in ju zrežemo na zelo majhne koščke. Jogurt iz enega lončka prestavimo v skledico, vanj vmešamo narezani jabolki, jedilno žlico dobro opranih rozin in žlico pomarančnega soka. Zaužijemo samostojno ali z misliji.

Cvetača s parmezanom

Cvetača pomaga odvajati vodo iz telesa, tvoriti zdravo črevesno sluznico in preprečevati boleznih debelega črevesja. Lahko jo pripravimo zelo preprosto, kot prilogo ali glavno jed, pred kuhanjem pa jo je treba dobro pripraviti in oprati. Če je doma pridelana, se v njej lahko skrivajo gosenice, zato očiščeno položimo za nekaj minut v osoljeno vodo, ki smo ji dodali tudi malo kisa, kar bo pregnalo žuželke. Nato jo operemo in na kratko kuhamo na sopari (3–4 minute), da ne postane pre-mehka. Najbolj okusna je, če jo kuhano začnimo le s soljo, naribanim muškarnim oreščkom, koščki masla in parmezanom.

Brokoli v solati

Tudi brokoli spada k isti družini kapusnic kot cvetača, le da so njegove glave rahlejšje in razrasle v številne drobno razvejane poganjke. Vsebuje veliko magnezija, ki je potreben za dobro delovanje srca in živčevja, ter veliko vlaknin, ki pomagajo odpravljati lenost črevesja in varovati pred nastankom črevesnih bolezni. Uporabimo svežega ali odmrznjenega. Enostavno ga je pripraviti v solati. Potrebujemo pol kilograma brokolija, ki ga na sopari kuhamo kakih 15 minut. Ohlajenega nato razrežemo in damo v skledo za solato. Posebej zmešamo dve žlici olivnega olja, žlico jabolčnega kisa in žlico limoninega soka, prelijemo brokoli in počakamo, da se tekočina vpije. Nato še posolimo in popopravimo. Najbolje ga je uživati skupaj s paradižnikom, avokadom in špinačo, saj se tako najbolje izkoristijo snovi v njem.

Balkanska česnova juha

Česen uničuje črevesne bakterije in glive, nas poživlja, očisti in pomladi. Najbolje ga je uživati svežega, saj bo dal tako največ dobrega od sebe, koristen pa je tudi v pripravljenih jedeh. Potrebujemo dve rezini kruha, ki ju narežemo na koščke in na olju na hitro opečemo. Štiri stroke česna stisnemo in dodamo kruhu. Posebej zavremo pol litra vode, vmešamo jušno kocko in prilijemo h kruhu in česnu. Pomešamo, dodamo čajno žličko slivovke in postrežemo.

Zdrava in okusna malica

ERIKA JESENKO

Že v pretekli številki smo videli, da se za zdrav in uravnotežen obrok ni treba od-povedati kupu živil. Pod to kategorijo lahko uvrstimo tudi bananin kruh in pro-seno kašo z jogurtom, ki sta odlični ideji za polnovredno malico, ki nas bo napolnila z energijo.

Za pripravo bananinega kruha potrebujemo: 4 zrele banane, 250 g grškega jogurta, 2 jajci, 1 skodelico piri-ne polnozrnatke moke, 1,5 skodelice ovsenih kosmičev, pol pecilnega praška, 1 žličko cimeta, 2 žlici rjavega ali kokosovega sladkorja, 100 g temne čokolade, 1 pest mandljevih lističev.

Čokolado narežemo na majhne koščke. Banane



olupimo ter jih zmečkamo z vilicami. Skupaj zmešamo moko, ovsene kosmiče, cimet in pecilni prašek. V drugi posodi skupaj zmešamo zmečkane banane, sladkor, jajci ter jogurt. K tej masi med stalnim mešanjem do-dajamo mešanico iz moke in

ovsenih kosmičev. Nazadnje vmešamo še koščke čokolade. Maso vlijemo v pekač, ki smo ga obložili s peki papirjem, in po vrhu posujemo z mandljevimi lističi. Pekač postavimo v pečico in pečemo pri temperaturi 180 °C, 1 uro. Ko zapičimo

LAHKE JEDI

zobotrebec v testo in ta ostane suh, je kruh pečen.

Nasvet: Koliko bo masa tekoča, je odvisno od velikosti (in zrelosti) banan in jajc. Zato po potrebi dodamo še ovsene kosmiče ali moko. Če imamo dovolj zrele in sladke banane, lahko sladkor povsem izpustimo.

Za pripravo prosene kaše z jogurtom potrebujemo: 250 g prosene kaše, 1 liter vode, 1 žličko soli, 4 žlice medu, 0,5 kg grškega jogurta, 1 pest borovnic (lahko uporabimo zamrznjene).

Prosena kaša kuhamo v osoljeni vodi ter pustimo, da se ohladi. V kozarce nadevamo proseno kašo, jo prekrijemo z žlico medu in čez nadevamo jogurt. Po



jogurtu razporedimo še borovnice.

Nasvet: Za bolj krepak obrok in kremasto kašo vodo nadomestimo z mlekom. Tako zloženko si lahko serviramo tudi v ustrezne posode s pokrovom in jo lahko nesemo tudi kot malico za na pot ali v službo.



Prvega januarja plavalala v ledeni Savinji

Majda Gričar iz Doslovč se je prvega januarja že drugo leto zapored udeležila novoletnega plavanja v ledeni Savinji. S skoraj 79 leti je bila najstarejša udeleženka. »Zebe te toliko, kot sam hočeš!« pravi klena Gorenjka.

URŠA PETERNEL

Doslovče – »Voda je letos imela 4,2 stopinje, proga pa je bila krajša kot lani. Ker je bil kar močan tok, me je nesel v skale in sem se kar zadihala ...« o čisto posebnem novoletnem izzivu pripoveduje skoraj 79-letna Majda

Gričar iz Doslovč. Že drugo leto zapored se je klena Gorenjka udeležila novoletnega plavanja v ledeni Savinji in tako kot lani je bila tudi letos deležna občudovanja kot najstarejša udeleženka. Spremljala sta jo sin in vnuk, tudi sama navdušena novoletna plavalca.

Gospa Majda pravi, da jeni-koli ne zebe. Že pred desetletji, ko so na morje hodili aprila, se je vselej kopala v morju, ne glede na to, kako mrzla je bila voda. »Možu sem že takrat rekla: Če me boš na morje peljal za novo leto, bom pa šla tudi takrat plavat ... No, mož me ni peljal, me pa zdaj

sinovi,« pripoveduje. Zebe je nikoli, niti ko pride iz ledene vode. »Celo zimo sem v kratkih rokavkih! Zjutraj, ko vstanem, si nadenem samo tanko haljo brez rokavov, da grem ven do psičke Kale in kokošk ...« Tudi v hiši ima samo 19 stopinj Celzija, je pa res, da je ves čas aktivna. Čeprav je že



Takoj po plavanju jo je v objektiv ujela snaha.

Svojo trdoživost gospa Majda pripisuje tudi dejstvu, da je bila kot desetmesečna deklica skupaj z mamo in bratom izgnana, tri medvojna leta so preživeli v izgnanstvu v Nemčiji. »Kar te ne ubije, te utrdi,« pravi.

skoraj trideset let upokojena (delala je v leški Verigi, upokožila pa se je po 35 letih dela, pri samo petdesetih letih), pa nenehno nekaj počne. Dejavnost je kot prostovoljka pri



Majda Gričar s priznanjem za hrabro novoletno plavanje v ledeni Savinji

Rdečem križu, pri upokojenih, v vaškem odboru ... Je tudi predsednica borčevske organizacije in na steni ima še vedno sliko Tita, saj pravi, da jo bo zamenjala takrat, ko bo državo vodil kdo boljši; za zdaj pa da takega še ni bilo ... Ko ima čas, po celi vasi pobira sadje in kuha žganje, cepi drva ... Vdova je že vrsto let in živi sama, ne jemlje nobenih

tablet. Posebej ponosna je na vse tri sinove, ki so, kot pravi, dobri fantje.

»Vse naredim z dobro voljo in vse vzamem bolj za hec. To me drži gor!« pravi in dodaja, da je veliko v glavi ... Tudi to, ali te zebe ali ne. »Zebe te toliko, kot sam hočeš!« še dodaja, odločena, da se bo na novoletni ledeni izziv v Savinjo podala tudi naslednje leto.

PREJELI SMO

Koncertna dvorana v Kranju

Ob koncertu pevskih zborov in orkestra Gimnazije Kranj ter APZ Kranj dne 23. 12. 2019

Pred zadnjimi županskimi volitvami v Kranju je eden od kandidatov izjavil, da ne podpira gradnje koncertne dvorane v Kranju, ker to ne prinaša nobenega dobička. Bil sem osupel nad tako prostodušno izrečeno neumnostjo, pa tudi nad tem, da ga niti voditeljica predstavitev niti nobeden od protikandidatov ni prijel za besedo. Saj potemtakem ne potrebujemo niti knjižnice, niti gledališča, niti muzeja in galerij in še marsičesa ne, npr. športa. Vendar je na volitvah le malo manjkalo, da ni bil ta kandidat celo izvoljen za župana – kar kaže, da ima med volivci kar precej somišljenikov (že naš veliki rojak je zapisal: Kranjc, ti le dobička išeš, bratov tvojih ni ti mar, kar ti bereš, kar ti pišeš, mora dati gotov dolar).

Kljub vsemu se je izkazalo, da je v Kranju vendarle tudi veliko ljudi, ki kulturo potrebujejo in jo imajo radi. Ti so v ponedeljek, 23. 12., ob nastopu orkestra in pevskih zborov Gimnazije Kranj ter Akademskoga pevskega zbora (ki tudi izhaja iz kranjske gimnazije) napolnili kranjsko župnijsko cerkev – ne le do zadnjega sedeža, pač

pa do zadnjega kotička. Častljiva stavba je tako rekoč pokala po vseh svojih sklepnikih in vogelnih kamnih. Po moji grobi oceni lahko govorimo o od 600 do 700 obiskovalcev (ne upoštevajoč nastopajoče, ki so se izmenjevali). Cerkev se je izkazala z enkratnim ambijentom in akustiko (manj s temperaturo v prezbitariji), nastopajoči pa s svojo izvedbo božičnega programa. Zahvala gre predvsem tudi vodstvu gimnazije, ki je to vsakoletno prireditev iz Cankarjevega doma vrnilo v Kranj – kljub temu, da je prireditev že davno prerasla gimnazijsko telovadnico in vse drugečasne veže, hodnike, telovadnice in podobne zasilne prostore, ki jih Kranj ponuja. Pred leti sem že z veliko mero sarkazma komentiral koncert Glasbene šole Kranj v veži občinske stavbe in ne delam si utvar, da bo tole pisanje imelo kaj več učinka kot takrat. Pa vendar – ker je malo verjetno, da bo Župnija Kranj center k župnijski cerkvi prizidala sanitarije, garderobo, bife in druge podobne prostore ali da bo v ta namen uredila kripto pod prezbitarijem, bi bilo vendarle dobro razmisliti, koliko kvalitetnih glasbenih prireditev v Kranju izgubljam, ker nimamo ustrezne dvorane. Morda pa bo nekoč tudi podpornikom nogometnega kluba zmanjkalo želja in bo kakšen denar ostal tudi za koncertno dvorano. Žalostno dejstvo je, da vse od druge svetovne vojne dalje

v Kranju ni bila zgrajena niti ena stavba, ki bi bila namenjena kulturnim prireditvam. Tudi izjemno dvorano kina Center smo prepustili razkosljanju in degradaciji.

Morda pa bo prizadevnim pevcem in instrumentalistom kranjske gimnazije, njihovem navdušujočemu dirigentu in vodstvu šole z vztrajnostjo in kvalitetnim delom uspel preboj, ki ga kranjska politika nikakor ne zmore. Konec koncev je bila kranjska gimnazija že od svoje ustanovitve žarišče in gibalo kulturnega življenja v Kranju, sedaj pa imamo v mestu tudi zelo uspešno glasbeno šolo. Prepričan sem, da njuno delo lahko dopolnijo še številni drugi ustvarjalci – obiskovalcev pa očitno tudi ne bo manjkalo.

DR. MILAN SAGADIN

Hofer zbranim izdelkom dodal še svoje

Kranj – Slovenska karitas je 13. in 14. ter 20. in 21. decembra pred izbranimi Hoferjevimi trgovinami zbirala izdelke za otroke in družine v stiski. V štirih dneh je s pomočjo prostovoljcev in kupcev zbrala 24 ton izdelkov – osnovnih živil, živil za otroke ter izdelkov za higieno. V Hoferju so zbiralno akcijo pospremili še z dodatno donacijo. Vsaka izmed 87 trgovin bo januarja prispevala za otroke in družine v stiski za poln nakupovalni voziček izdelkov v skupni vrednosti več kot štiri tisoč evrov. Lanska zbiralna akcija je bila že deseta po vrsti.

DOBRODELNI KONCERT
POMAGAJMO SKUPAJ

VLADO KRESLIN
EVA ČERNE

OB SPREMLJAVI
POLICIJSKEGA
ORKESTRA

Športna dvorana TRATA ŠKOFJA LOKA
sobota, 1. februar 2020,
ob 19. uri

Nakup vstopnic / vstopnina 15 € :
ŠKOFJA LOKA: Sokolski dom in
TIC Turizem Škofja Loka / Mestni trg 42 in Kidričeva c. 1/
KRANJ: Gorenjski Glas
Eventim: prodajna mesta

BRINOX®

Medijski pokrovitelji:
Gorenjski Glas

Radio Sora RADIO 1 RADIO 2

Radio Topler

Loski utrip

SAZAS

Liens klub Škofja Loka organizator

Pohod na poti k tradiciji

Minuli petek, ko smo letos prvič lahko opazovali polno luno, je potekal drugi Nočni pohod na Jamnik.

MAŠA LIKOSAR

Jamnik – Po lanskoletni prvi in uspešni poletni izvedbi Nočnega pohoda na Jamnik je tokrat Zavod za kulturo in turizem Kranj (ZTKK) v sodelovanju s Planinskim društvom Kranj in Krajevno skupnostjo Podblica organiziral drugo zimsko inačico pohoda. Vzpon na razgledno točko z gorenjskega balkona ob polni luni nedvomno kaže zametke tradicije, saj se pohoda udeležuje vedno več pohodnikov, ki na pobočje Jelovice pridejo iz cele Slovenije. Ko se je spustil mrak, se je v sicer neizrazitih zimskih razmerah z izhodiščne točke pri gostilni Na Razpokah v Nemiljah na štiri kilometre dolg pohod v obe smeri z dvesto metri višinske razlike v spremstvu vodnikov in gorskega reševalca podalo okoli petsto udeležencev. Med njimi je bila tudi skupina 120 otrok iz Mladinskega odseka Planinskega društva Kranj. Gozdno pot, ki je bila lansko leto markirana, urejena in očiščena in je po pričevanju pohodnikov nezahtevna, so udeleženci premagali v slabi uri. Opremljeni



Druga uspešna izvedba Nočnega pohoda na Jamnik je privabila kar petsto pohodnikov iz vse Slovenije. / Foto: Primož Pičulin

z naglavnimi svetilkami so na pobočju do končne postaje pri cerkvi svetega Primoža in Felicijana, ki stoji na razglednem travnatem pomolu, ustvarili pravo svetlobno kačo. Na samem cilju jih je pričakala pogostitev in glasbena dobrodošlica Ajde Šolar in Neže Lombard.

Kot je pojasnila Karmen Zupan, idejna vodja pohoda

iz ZTKK, je želja pohod formirati kot turistični produkt že v fazi priprave. »Okvirni koncept predvideva izvedbo pohoda tri dni okoli polne lune v vseh letnih časih. Možne bodo predhodne najave manjših skupin do osem ljudi, predvsem turistom, ki se bodo v spremstvu vodnika podali na to razgledno točko. Vodnik jim bo na poti podal

še fotografske nasvete, saj je Jamnik poseben izziv za mojstre fotografije,« je povedala Zupanova in nam zapala še, da začetek izvajanja omenjenega turističnega produkta načrtujejo spomladi.

Udeleženci pohoda so nam na cilju zaupali svoje občutke o pohodu, zakaj so prišli in kaj jih je navdušilo.



Jožica Prdan, Kranj:

»Udeležila sem se že poletnega pohoda. Mislim, da bo ta pohod postal kar naša tradicija. Pot je nezahtevna, in ko jo prehodiš, si nagrajen s čudovitim razgledom. Tokrat smo začeli malo prej kot poleti, razlika je tudi v temperaturi, a na koncu koncev ni večje razlike, saj se v vsakem primeru pregreješ in preznojiš.«



Ana Markelj, Kranj:

»Prvič sem se povzpela na Jamnik. Že nekaj časa sem pravila, da ga moram obiskati, in to je bila odlična priložnost. Noč je bila tako jasna, da svetilka skorajda ni bila potrebna. Pot je lepo urejena, končna postaja pa ponuja izjemen pogled na okolico in tokrat tudi na polno luno. Pričakovala sem kakih sto ljudi, a odziv je res presenetljiv.«



Bojan Staniša, Ljubljana:

»Jamnik sem obiskal že prej, na pohodu pa sem bil prvič. Organizacija je bila dobra, tempo je bil zmeren in prilagojen vsem udeležencem, poskrbljeno je bilo tudi za varnost. Prišel sem, ker je izredno lepa izletniška točka. Celota s cerkvijo, razgledom, naravo in okoliškim hribovjem vred te prevzame in očara.«



Boštjan Šolar, Podblica:

»Pot sem, odkar je urejena, dvakrat prehodil sam. V teh koncih sem sicer pogosto in opažam, da je Jamnik vedno bolj oblegan. To dokazuje tudi današnja udeležba pohodnikov, saj jih je mnogo več, kot sem pričakoval. Jamnik privlači turiste s selega sveta tudi zato, ker tu lahko ustvarijo čudovite in edinstvene fotografije.«

Letos enainpetdeset pohodov na Sv. Lovrenc

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Bašelj – Lani, ko je Turistično društvo Bašelj proslavilo 50 let svojega delovanja, so na Sv. Lovrencu odprli vpisno knjigo, kamor so lahko obiskovalci beležili svoje pohode. Za jubilejno leto so predvideli 50 vzponov in tistim, ki so jih opravili, avgusta na tradicionalni veselici podelili tudi priznanja. »Na koncu nas je bilo 44 vpisanih petdesetkrat. Nekateri so opravili tudi več kot sto vzponov, a se nad 50 niso več vpisovali,« je povedala predsednica TD Bašelj Jana Smolej. Dodaja, da je bila najmlajša

pohodnica stara štiri leta. Letos je TD Bašelj staro 51 let, zato so se odločili, da bodo upoštevali 51 vpisov v knjigo pohodov. Jana Smolej poudari, da jim je akcija lepo uspela tudi s pomočjo sponzorjev, ki so pohodnikom podarili skodelice in majice, turistično društvo pa jim je nekajkrat plačalo čaj. »Začetek letošnjih vpisov je bil 1. januar 2020. Za letos se nadejamo še večjega obiska, prav tako smo v dogovoru s sponzorjem. S skupnimi močmi in s takim sodelovanjem, kot ga imamo, smo lahko veseli tako uspešne akcije,« sklene Smolejeva.

KINOSPORED

KOLOSEJ DE LUXE, KRANJ (CENTER)

Sreda, 15. 1.
18.00 1917
20.10 NOŽ V HRBET
14.00 VOJNA ZVEZD: VZPON SKYWALKERJA
16.30 KOŠARKAR NAJ BO 2

CINEPLEXX, TUŠ, KRANJ

Sreda, 15. 1.
20.00 PODLI FANTJE ZA VEDNO
17.40, 20.30 1917
21.15 ZAMERA
18.40 ONE SO BOMBE
17.30, 20.15 VOJNA ZVEZD: VZPON SKYWALKERJA
18.30 VOJNA ZVEZD: VZPON SKYWALKERJA, 3D
16.30 VOHUNI POD KRINKO, sinhro.
18.00, 20.50 JUMANJI: NASLEDNJA STOPNJA

16.00 LAST CHRISTMAS
15.30, 16.40 LEDENO KRALJESTVO 2, sinhro.
15.40 PRI ADDAMSOVIH, sinhro.

KINO SORA, ŠKOFJA LOKA

Sreda, 15. 1.
19.00 PARAZIT
Četrtek, 16. 1.
11.00 JUDY
19.00 MOJ NAJBOLJŠI PROFIL
Petek, 17. 1.
19.00 POLSESTRA
Nedelja, 19. 1.
16.00 DOLLITTLE
18.00 POLSESTRA
20.00 PODLI FANTJE ZA VEDNO

Organizatorji filmskih predstav si pridružujejo pravico do spremembe programa.

LAŽJI SUDOKU

1	4			7	2	9		
		8	4			1		3
	5		3	8		6		
9	3	7			4			
	6						2	
			8			3	9	5
		2		1	3		8	
5		1			6	7		
		6	7	5			1	4

Rešitev:

1	2	9	1	7	8	6	5	3
6	8	4	3	1	2	9	7	5
9	8	5	1	6	2	7	4	3
5	6	7	9	8	1	3	2	4
2	7	6	5	4	9	8	3	1
1	9	8	7	5	6	2	4	3
2	7	9	1	8	6	5	4	3
8	1	5	6	2	9	7	4	3
9	6	2	7	9	8	1	5	4

TEŽJI SUDOKU

8	7	1	3			2		
			7					8
5				6				3
		7		3			2	4
			2		8			
3	2			1		9		
7			5					9
2					9			
		8			1	6	5	

Rešitev:

2	9	1	7	8	6	5	4	3
1	8	6	9	5	7	2	4	3
6	7	8	2	9	1	7	5	4
9	8	6	1	9	7	2	5	4
2	9	8	7	6	5	1	4	3
7	1	5	6	2	8	9	4	3
8	7	9	1	2	6	5	4	3
8	1	5	7	6	2	9	4	3
9	6	2	7	9	8	1	5	4

Navodilo za reševanje: v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da se ne bo nobeno število ponovilo ne v vrstici ne v koloni ne v enem izmed odebeljenih devetih kvadratov.

Sestavil: B. F.

desetdnevna vremenska napoved

Torek 14. 1. -2/8 °C	Sreda 15. 1. -2/5 °C	Četrtek 16. 1. -1/6 °C	Petek 17. 1. -4/6 °C	Sobota 18. 1. -5/4 °C
Nedelja 19. 1. -7/4 °C	Ponedeljek 20. 1. -6/5 °C	Torek 21. 1. -6/4 °C	Sreda 22. 1. -7/5 °C	Četrtek 23. 1. -8/6 °C

tedenski koledar

			vzhod	zahod	
14. 1.	tor.	Srečko	7.41	16.41	
15. 1.	sre.	Pavel	7.40	16.42	
16. 1.	čet.	Marcel	7.40	16.43	
17. 1.	pet.	Anton	7.39	16.45	
18. 1.	sob.	Marjetka	7.39	16.46	
19. 1.	ned.	Marij	7.38	16.47	
20. 1.	pon.	Boštjan	7.37	16.49	

MALI OGLASI

T: 201 42 47, F: 201 42 13
E: malioglas@g-glas.si

Male oglase sprejemamo:
za objavo v petek do srede
do 14. ure in za objavo
v torek do petka do 14. ure!

Delovni čas:
ponedeljek, torek, četrtek
neprekinjeno od 8. do 16. ure,
sreda od 8. do 17. ure,
petek od 8. do 15. ure,
sobote, nedelje in prazniki
zaprti.

MOTORNA VOZILA AVTOMOBILI

KUPIM

LEPO ohranjen avto s klimo. Pokličite,
tel.: 031/287-728

20000080

ODKUPIMO karambolirana vozila, vo-
zila v okvari, slabše ohranjena in nevo-
zna, poceni avtoveka po celi Sloveniji,
Grega Meze, s.p., Čopova 1, Lesce,
tel.: 040/629-675 19003389

STROJI IN ORODJA

PRODAM

VARILNI aparat Tig Iskra KND 350,
cena 1.000 EUR, tel.: 031/360-536
20000092

GRABENI MATERIAL

STAVBNO POHIŠTVO

PRODAM

MACESNOVA garažna vrata, š. 230
x v. 210 cm, cena 350 EUR, tel.:
031/360-536 20000090

www.gorenjskiglas.si

NUDIMO REDNO ZAPOSILITEV ČISTILKI M/Ž
S POLNIM DELOVNIM ČASOM ZA DOLOČEN ČAS TREH MESECEV
Z MOŽNOSTJO PODALJŠANJA ZA NEDOLOČEN ČAS.
INDUSTRIJSKA CONA NAKLO.
KONTAKT NA e-pošto: završnikdoo@gmail.com ali tel. št.: 040 732 745.

Završnik d.o.o., Pod Plevno 5, 4220 Škofja Loka

KURIVO

PRODAM

DRVA, bukova, suha, debelina po želji,
možna dostava, tel.: 031/616-879
20000086

SUHA mešana drva, možna dostava,
tel.: 031/676-235 20000066

STANOVANJSKA OPREMA

POHIŠTVO

PRODAM

USNJENO sedežno garnituro, 2 x
trošed z ležiščem, 1 x enosed, tel.:
031/614-450 20000079

OGREVANJE, HLAJENJE

PRODAM

ELEKTRIČNI radiator na kolesih, cena
20 EUR, tel.: 040/381-170 20000085

OLJNI gorilec Thyssen TB3, dispan-
zijsko posodo in regulator vleka, tel.:
04/25-22-507 20000081

HOBI

KUPIM

ODLIKOVANJA, medalje, značke,
razglednice, kovance, bajonete, sab-
lje, čelade, uniforme, tel.: 051/740-
430 20000038

UMETNINE, NAKIT

PRODAM

TAPISERIJE, izjemne tehnične, ume-
tniške, sporočilne in energijske vred-
nosti, tel.: 040/567-544 20000061

STARINE

KUPIM

ODLIKOVANJA, kovance, ure, slike,
značke, srebrnino, luči, kipe in drugo,
tel.: 030/670-770 20000094

OBLAČILA IN OBUTEV

PRODAM

MOŠKI obleki, št. 54, narejeni po
meri, temno modra in siva, cena obleke
50 EUR, tel.: 031/614-472 20000089

PRIDELKI

PRODAM

FIŽOL v zrnju, za seme ali kuhanje, tel.:
031/796-917 20000087

VZREJNE ŽIVALI

PRODAM

BIKCA ČB, 10 dni starega, in visoko
brejji, pašni ČB telci, tel.: 04/25-51-
705, 031/616-647 20000093

BIKCE LS, težke 160 kg, in suhe buta-
re, oddam vrčiček, tel.: 068/138-796
20000083

LOTO

Rezultati 4. kroga – 12.
januarja 2020
6, 7, 10, 13, 19, 25, 32
in 30

Loto PLUS:
3, 9, 13, 21, 23, 26, 28
in 37
Lotko: **459856**

Sklad 5. kroga za
Sedmico: **250.000 EUR**
Sklad 5. kroga za PLUS:
270.000 EUR
Sklad 5. kroga za Lotko:
500.000 EUR

ČB bikca, starega 2 tedna, tel.:
070/321-518 20000088

KOKOŠI – nesnice, jarkice, rjave, pred
nesnostjo. Pripeljemo na dom, Matej
Bulovec, s.p., Mlakarjeva ul. 45, Šen-
čur, tel.: 041/710-113 19003387

KOZLA, starega 1 leto, tel.: 051/217-
740 20000082

KUPIM

BIKCA do 350 kg težkega in traktor,
lahko močnejši, tel.: 031/604-918
20000084

RAZNO

PRODAM

NERJAVEČE sode, 25- in 60-litrške,
za sok, vino cena 50–80 EUR/kos,
tel.: 031/360-536 20000091

ZAHVALE, OSMRTNICE

Žalost in hvaležnost lahko
izrazite z objavo osmrtnice ali
zahvale v različnih velikostih.

Naročila sprejemamo
po faksu: 04/201 42 13
ali e-pošti:
malioglas@g-glas.si

Gorenjski Glas



Modrosti
in skrivnosti za
ohranjanje mladosti

V priročniku boste našli nasvete o tem, kako začutiti lahkotnost bivanja, najti smisel, kako uživati v zrelih letih, se rešiti bremen in težkih nahrbtnikov preteklosti, potlačeni čustev. Knjiga vsebuje vse, kar mora človek vedeti, da bi dobro živel.

NOVOST
PONATIS

21
EUR
* Poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas



Radio Triglav®
Radio Triglav Jesenice, d.o.o., Trig Torčeta Cularja 4, 4270 Jesenice

Gorenjska 96 MHz
RADIO ZA RADOVEDNE



Mehka vezava,
526 strani

30
EUR
+ poština

NOVOST

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1, Kranj, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.
Če jo naročite po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

www.gorenjskiglas.si

Gorenjski Glas



Knjiga Kuhajmo brez glutena je kuharski vodnik od nakupov do receptov. V knjigi boste našli napotke za osnove kuhanja, kakšna je idealna kuhinjska shramba, kje nakupujemo, kako pripravljamo jedi in najboljše recepte 100% brez glutena. Preko 50 receptov je razdeljeno na kruh in peciva za zajtrk, prigrizke, predjedi in jedi ter sladice.

140 strani, 190 x 245 mm, mehka vezava

18⁹⁰
EUR
* Poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.
Če jo naročite po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

www.gorenjskiglas.si

Gorenjski Glas

Solza, žalost, bolečina
te zbudila ni
a ostala je tišina,
ki močno boli.
(T. Pavček)

ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega dragega očeta, moža, sina in brata

GREGORJA BREZARJA
iz Srednje vasi pri Šenčurju

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, sodelavcem, sošolcem in znancem za izrečena sožalja, podarjeno cvetje, sveče in sv. maše. Posebna zahvala osebu onkološkega inštituta, kolektivu Oder Celje in gospodu župniku za pogrebni obred. Zahvaljujemo se vsem imenovanim in neimenovanim za številno spremstvo na njegovi zadnji poti. Ni besed, ki bi izrazile žalost ob izgubi našega Gregorja. V srcu bo vedno z nami.

Žaljujoci vsi njegovi

Piš vetra posušil bo solze,
klopotec oznanal jesen,
življenje le kratka je pesem,
to zdaj, ko te ni, dobro vem.
(S. Makarovič)


ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega dragega

FRANCA BEŠTRA
s Poljšice pri Podnartu

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem, vaščanom s Poljšice, bivšim sosedom s Smedniške ceste v Kranju in vsem, ki ste nam pomagali v teh težkih trenutkih. Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti in ste ga imeli radi.

Žena Francka in hčerki z družinama



V 75. letu starosti nas je nenadoma zapustil dragi mož, ati in brat

JOŽEF (JOCO) LIKOZAR
ing. aeroprometa

Pokopali smo ga 8. januarja 2020 v ožjem družinskem krogu.

Zdenka, Lea, Anže in Rado

ANKETA

Zadovoljni
pohodniki

JOŽE KOŠNJEK

Veliko udeležencev nedeljske slovesnosti v Dražgošah je prišlo v vas pod Jelovico peš po krajših ali daljših poteh. Peterico od njih smo vprašali, kakšna je bila hoja in zakaj se odločajo za obisk te med vojno uničene vasi.

Foto: Gorazd Kavčič



Marko Rupar iz Škofje Loke:

Pohoda s Pasje Ravni preko Zminca in Selške doline v Dražgoše sem se udeležil že šestkrat ali sedemkrat. Letošnji pohod v idealnih razmerah mi ni predstavljal nobenega problema.



Patricia Garcia iz Kroepe, rojena v Barceloni v Španiji:

Sem Katalonka in že 11 let živim v Sloveniji. Vaša dežela mi je všeč in tudi slovenščino kar dobro razumem. V Dražgoše, kjer sem že bila, sem prišla peš iz Kroepe.



Janja Janež iz Starega Trga pri Ložu:

Že četrtič sem med pohodniki s Pasje Ravni. V Dražgoše pa prihajam tudi zaradi spomina na narodnoosvobodilni boj in na starša, ki sta bila borca 14. divizije.



Mojca Kržišnik z Lancovega:

V Dražgoše sem prišla peš z Jamnika. Prijetna hoja je bila. Tu srečujem prijazne ljudi. Prepričana sem, da je treba spoštovati tradicijo in ohranjati spomin na pomembne dogodke v naši zgodovini.



Matjaž Arnež iz Podbrezj:

Že drugič sem se udeležil nočnega pohoda iz Železnikov preko Ratitovca v Dražgoše. Razmere za hojo so bile zelo dobre. V Dražgoše prihajam predvsem zaradi gibanja v naravi in druženja.

V Jezeru pa že ne bo umora

Tadej Golob, avtor priljubljenih kriminalk o Tarasu Birsi – televizijsko priredbo prve v seriji prav zdaj lahko spremljamo ob nedeljskih večerih na nacionalni televiziji –, je v pogovoru z Moniko Sušanjo razkril nekaj skrivnosti o nastajanju dobre kriminalke in svojem odnosu do likov v njej.

MARJANA AHAČIČ

Kranjska Gora – Kranjskogorska knjižnica je prejšnji četrtek gostila Tadeja Goloba, pisatelja, novinarja, kolumnista in alpinista. Kot pisatelj je nase opozoril leta 2010, ko je za svoj roman Svinjske nogice prejel nagrado kresnik. Leto pozneje je izšel mladinski pustolovski roman Zlati zob. Jezero pa je njegova prva kriminalka in verjetno je prav njena ekranizacija – od začetka letošnjega leta z inšpektorjem Tarasom Birso in družino številni slovenski gledalci preživljajo nedeljske večere – v knjižnico privabila še več obiskovalcev, kot bi jih prišlo sicer.

V pogovoru z Moniko Sušanjo je Golob občinstvu predstavil tako svoj odnos do glavnih junakov v svojih delih kot odnos do kriminalke kot žanra ter pisateljevanja in pisanja nasploh. »Pišem o stvarih, ki jih poznam,« je odgovoril na vprašanje o tem, koliko pisatelja Tadeja je v kriminalistu Tarasu. »Nekaj mojega seveda ima v sebi, ampak v zgodbi nato zaživi kot čisto svoj lik.«



Tadej Golob v iskrikem pogovoru z Moniko Sušanjo v kranjskogorski knjižnici. Še enkrat se bosta takole pogovarjala že 5. februarja v knjižnici na Jesenicah.

Na vprašanje, ali so se mu Bohinjci že zahvalili za promocijo, ki jim jo je naredil s kriminalnim romanom Jezero, je odgovoril z anekdoto: »Ko smo se hoteli dogovoriti, da bi del dogajanja snemali v Hotelu Jezero, so rekli, da v njihovem hotelu pa že ne bo umora.« So pa mu, pravi, več pomoči ponudili pri raziskovalnem delu na Jesenicah. »Za potrebe romana sem iskal jeseniško pokopališče in

ugotovil, da ga sploh ni. Imate ga na Blejski Dobravi. In tam delata gospa in njen sin, ki sta mi prijazno vse razložila in pomagala po starih kartotekah iskati mesto, kjer pokopavajo otroke brez znanih staršev.«

Sicer pa pravi, da je raziskovanje zelo resen in pomemben del procesa nastajanja kriminalke. »Ko sem prvič prišel na policijo in jih prosil, da mi pomagajo razjasniti nekaj dilem, so se mi smejali,

ker so mislili, da se norčujem iz njih, ampak zdaj imam že nekaj stalnih sodelavcev, na katere se obrnem, ko potrebujem pomoč stroke.«

Kot pravi, je knjiga Jezero že prevedena v angleščino, sklenjen je dogovor za snemanje drugega dela serije Leninov park, Tadej Golob pa je v Kranjski Gori še zatrdil, da je že začel pisati četrti del uspešnice; v njem bo Tarasa Birsa preganjal serijskega morilca.

Poziv k vložitvi
davčnih napovedi

Finančna uprava (Furs) je že pozvala davčne zavezanke k vložitvi napovedi za odmero dohodnine od nekaterih vrst dohodkov.

CVETO ZAPLOTNIK

Kranj – Finančna uprava je pozvala davčne zavezanke k vložitvi napovedi za odmero dohodnine od dohodkov iz kapitala in iz oddajanja premoženja v najem ter za odmero davka od dobička od odsvojitve izvedenih finančnih instrumentov. Tudi letos je skrajni rok za vložitev napovedi 28. februar.

Napoved za odmero dohodnine od obresti na denarne depozite pri bankah in hranilnicah, ustanovljenih v Sloveniji ter v drugih državah članicah Evropske unije, morajo vložiti le tisti, ki so lani z obrestmi presegli znesek tisoč evrov. V primeru, ko obresti oziroma dividende izplača izplačevalec, ki ni plačnik davka, mora davčni zavezanec sam oddati napoved za odmero dohodnine. Petek, 28. februar, je tudi rok za vložitev napovedi za odmero dohodnine od odsvojitve vrednostnih

papierjev in drugih deležev ter investicijskih kuponov; v primeru, da je zavezanec opravil več kot deset transakcij, mora napoved vložiti v elektronski obliki preko sistema eDavki, sicer pa lahko tudi na predpisanem obrazcu v papirni obliki.

Napoved za odmero dohodnine od dohodka iz oddajanja premoženja morajo vložiti vsi zavezanke, ki so lani oddajali premoženje v najem, izjema so le zavezanke, ki so dosegli dohodek iz najema skupnih prostorov v večstanovanjskih stavbah preko upravnika. Napovedati morajo vse dohodke iz oddajanja premoženja v najem – tako dohodke, ki imajo vir v Sloveniji, kot tiste z virom zunaj nje. V primeru, da uveljavljajo dejanske stroške vzdrževanja premoženja, ki ohranja njegovo uporabno vrednost, morajo zahtevek za zmanjšanje davčne osnove vložiti do 15. januarja.

Asfaltirali parkirišče P+R

Kamnik – V Kamniku so pri Železniški postaji Graben zgradili prvo parkirišče P+R v občini. Sredi decembra so parkirišče asfaltirali in ga uredili, nato je sledil priklop instalacij javne razsvetljave na električno omrežje. Parkirišče P+R je namenjeno parkiranju osebnih avtomobilov in koles ter prestopanju na javni potniški promet, v tem primeru vlak. Zaključna dela na parkirišču, na katerem bo na voljo 37 parkirnih mest za osebna vozila, štiri za invalide, štiri za polnjenje električnih vozil ter deset stojal za kolesa in kartomat za prodajo vozovnic, potekajo v teh dneh.

Zapora dela Veslaške promenade

Bled – Zaradi gradnje komunalne infrastrukture bo predvidoma do konca februarja zaprt odsek Veslaške promenade med ribiškim klubom in krožiščem v Mali Zaki. Prehod bo onemogočen tudi pešcem in kolesarjem, razen ob sobotah popoldne in ob nedeljah, so opozorili na blejski občini.

vremenska napoved

Danes in jutri bo zmerno oblačno, ponekod bo pihal jugozahodni veter. V četrtek bo precej jasno, zjutraj bo možna megla.

TOREK



-4/7 °C

SREDA



-3/6 °C

ČETRTEK



-4/5 °C

Agencija RS za okolje, Urad za meteorologijo

